

REDACCION Y ADMINISTRACION
FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA. NUM. 9, BAJOS
TELEFONO 1-5-4-1

Francisco
Concedido

Francisco
Concedido

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 7'50.
Trimestre vencido o por comisionado, 8.
Extranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 36.
Se considera que continúa suscrita al periódico el que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

"Hemos de llevar una marcha progresiva y constante hacia el logro de la gran España orgánica"

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

Ayer, en el frente aragonés, nuestra heroica Aviación, en lucha con doble número de aparatos enemigos, derribó ocho de ellos

Las Fuerzas de tierra, en el frente de Vizcaya, por el mal tiempo, no acusaron actividad; salvo en el de Córdoba, donde rechazaron un ataque enemigo, causando a los rojos gran número de bajas

El parte de las operaciones

Boletín Informativo del Cuartel General del Generalísimo. Noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy, 17 de abril de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ARAGON. — Ligera presión del enemigo en el sector de Teruel, habiéndose pasado a nuestras filas diez milicianos, seis de ellos con armamento.

FRENTE DE VIZCAYA. — Continúa el mal tiempo, lo mismo que en los demás frentes del Norte. Se presentaron ocho milicianos con armamento.

FRENTE DE ASTURIAS. — Ligeros tiroteos y cañoneos.

FRENTE DE SORIA, AVILA Y MADRID. — Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR

En el frente de Córdoba, un intento de ataque enemigo fué rechazado, causando gran número de bajas y dispersando y haciendo huir al enemigo el fuego de nuestra artillería.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el frente aragonés, uno de nuestros aviones de caza embistió a otro enemigo con tanto ímpetu que los dos cayeron a tierra envueltos en llamas. Además fueron derribados siete "Curtiss" enemigos de los treinta con que combatieron quinientos aparatos nuestros.

Salamanca, 17 de abril de 1937. — De orden de S. E., el General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La segunda fase de la gran ofensiva en el frente de Vizcaya

VITORIA.— "Norte" de Vitoria en una edición de esta noche publica la siguiente crónica del "Coronel X".

"A estas horas, el locutor de la radio bilbaína habrá despertado sobresaltado para dar su dictamen impresionista de la jornada que seguramente empezó con excesivas convulsiones nerviosas. ¿Qué dirá hoy este optimista del éter que en su cambio de impresiones de ayer aseguraba que "la enfermedad cedía" y que seguramente la epidemia se "había desplazado a otras zonas"? Poco tiempo ha durado la satisfacción y demasado rápida pasó la ráfaga optimista. A estas horas, la enfermedad adquirió caracteres gravísimos y el enfermo entra en período de agonía. Los desplazamientos de la epidemia bélica no existían; existían, eso sí, el factor importantísimo del tiempo y el de afianzamientos definitivos en las posiciones de vanguardia últimamente conquistadas. Los separatistas habían creído en serio que la ofensiva desastrosa que el enemigo realizaba por otros frentes podía mermar los efectivos nacionales en este frente de Vizcaya. Este solo dato retrata su ignorancia militar de cuerpo entero. Y pone más al descubierto su insensatez, al suponer que las tropas nacionales han sido frenadas.

No sé si realmente es una indiscreción aclarar extremos interesantes de nuestra ofensiva. Lo interpreto como deber y como deber lo cumplo, porque hay momentos en que disipar las dudas es una misión patriótica, tan patriótica y necesaria como la que más, y vamos a ello. Con los elementos acumulados en el frente de Vizcaya, no solamente es difícil contener el avance arrollador de nuestras tropas, sino que no hubiera ofrecido ningún problema haber llegado hasta Bilbao. ¿Por qué no se hizo? Existen dos razones importantes. La ofensiva se divide en dos partes o fases. La primera, establecimiento de las bases de partida hacia el objetivo fundamental; la segunda, regateo de vidas y evitación, dentro de lo posible, de que la destrucción alcance a otros objetivos que los estrictamente militares. Esta explicación tan sencilla responde a la realidad.

La primera fase está cumplida. Las tropas nacionales han remontado alturas que oscilan entre los 700 y 1.400 metros. Las vanguardias nuestras tienen ya a su espalda el amplio anfiteatro montañoso que señala el límite de las tres provincias vascas.

Esta es la base de partida hacia la ofensiva final. Falta, claro está, algún detalle de alineación de las alas izquierda y derecha que no ofrecen ni pueden ofrecer serias resistencias, aunque desde luego, en la guerra hay que ser previsores. Realizada esta alineación, formado lo que se llama "el frente ofensivo", el empujón responderá a presiones simultáneas sujetas a un eje central que marque la pauta y velocidad del avance.

Nuestras tropas pudieron llegar a Bilbao. No llegaron porque el mando sabe perfectamente el valor del cálculo matemático y la necesidad de salvar del cataclismo todo cuanto se pueda salvar.

Nuestros elementos, puestos en acción en un avance cerrado, hubieran pulverizado rápidamente toda la organización defensiva del enemigo. Puede adelantarse que no se hubiera dado ni una sola resistencia seria, aunque tampoco es muy fácil que se dé, por más refuerzos y más ayudas que Euzkadi reciba. Arrasado todo cuanto se interpone en nuestra marcha, a estas horas Bilbao sería nuestro, pero nuestros generales no son ni pueden ser los generales marxistas. Se sabe lo que vale un edificio y se sabe lo que representa una fortaleza u objetivo militar. Puestos a destruir, a hacer ruinas, la capital de Vizcaya no sería a estas horas separatista. Lo es por la razón de nuestra obra civilizadora nos aconseja salvar todo lo que se pueda, porque esa es nuestra misión de reconquista, que el mando cumple siempre que puede, porque hay ocasiones en que no hay más remedio que sacrificar la misión a las vidas de nuestros soldados.

Estaremos en Bilbao siempre que el mando lo ordene. La "epidemia bélica" adquiere cada instante mayor amplitud. Ahora se van a dar cuenta los separatistas de lo grave que es la enfermedad que les aqueja. Hacen falta no médicos que dictaminen, sino agallas para contener la bravura de nuestros soldados y capacidad para contrarrestar la habilidad de nuestro mando. Y eso, eso... Pero vamos camino del frente y aquí dejamos el comentario."

Nota del Gobierno Militar

El doctor Loyola ha entregado en el Banco de España para la suscripción "Avión Logroño", la cantidad de cincuenta pesetas, importe de la venta de sus fotografías.

Logroño, 17 de abril de 1937
NOTA.— Se aclara que las últimas cantidades que figuraron para dicha suscripción entregadas por dicho señor, se han repetido involuntariamente.

Eden ha dicho que el gobierno inglés extrema mala prudencia porque no quiere asumir la responsabilidad del estallido de una guerra en la que perecerán millones de seres inocentes

LONDRES.— Ha producido vivos comentarios el discurso pronunciado en la Cámara de los Comunes por el diputado M. Winston Churchill, abogado por la celebración de una conferencia entre las cinco grandes potencias Inglaterra, Francia, Alemania, Italia y Rusia para ofrecer su mediación a los beligerantes de la guerra en España, con el propósito, nada menos, de unirse las cinco potencias contra el partido que no acepte esta proposición. Muchos se preguntaban si tales declaraciones son producto de la imaginación del diputado, o si es un globo de ensayo, para sugerir la idea al gobierno inglés y que este la haga suya si la viese con probabilidad de que sea aceptada.

Según las declaraciones de M. Churchill, antiguo ministro, los trabajos de ben tender a convencer a las potencias que actúan directamente en España que deben dar seguridades para desentenderse de la política interior de un país que por su posición geográfica y los intereses que representa, no debe trabajarse desde fuera ni para imponer un régimen comunista ni un régimen nazi.

El ministro Eden ha respondido interesándose en todos los trabajos que puedan poner término al trágico conflicto español y, sobre todo, esforzarse porque esta guerra no se extienda al exterior. En este sentido el Gobierno inglés—ha dicho M. Eden—emplea el máximo de prudencia, porque no quiere asumir, con un acto irreparable, la responsabilidad de hacer estallar una guerra donde perecerían millones de seres inocentes.

Información de Cataluña

Del atentado contra Companys.—Los representantes de la Izquierda en el nuevo gobierno.—El tribunal popular ordena asesinatos.—Los anarco-sindicalistas incendian edificios de Izquierda Republicana y de la Izquierda

BARCELONA.— El presidente Companys llamó urgentemente al comisario de la Generalidad en Gerona, pero éste, que por lo visto pertenece a la FAI, se negó a ir, alegando que estaba muy ocupado y no podía distraerse en "niñeces" de viajes y conferencias.

Aunque la Generalidad hace grandes esfuerzos para dar sensación de autoridad, no lo consigue en ningún momento y prueba de ello es lo ocurrido el día 14, con motivo de la conmemoración del advenimiento de la República.

La radio de la Generalidad omitió un decreto en el que, para mejor festejar la implantación del régimen, se debía abrir las fábricas y reanudarse el trabajo con objeto de dedicar el importe de los jornales en su día en atenciones de la guerra. Los anarquistas, por el contrario, ordenaron que nadie acudiera al trabajo, manteniendo de este modo su primer acuerdo de prolongar el paro hasta tanto se resolviera el problema político catalán.

BARCELONA.— Se ha tenido noticia de un atentado cometido días pasados contra el presidente de la Generalidad.

El día que se conmemoraba el aniversario de la muerte de Maciá, un individuo arrojó una bomba de mano contra un grupo de personalidades separatistas, del que hacía unos momentos se había separado Companys.

El artefacto produjo sus efectos, ocasionando seis muertos y bastantes heridos.

Con este motivo se han intensificado las diferencias entre la FAI, agrupación a la que se culpa del atentado, y los republicanos y anarquistas.

Por otra parte la situación en Barcelona es cada día más inquietante, máxime después de los sucesos acaecidos en Gerona, cuya actitud causa gran preocupación al gobierno de la Generalidad.

BARCELONA.— Los representantes de la Izquierda en el nuevo Consejo de la Generalidad son: Presidencia

Gobierno civil de la provincia

Junta Provincial de Abastos
INCAUTACION DEL VINO TINTO

De orden del Intendente General del Ejército se procede a la incautación de las existencias de VINO TINTO, quedando obligados los poseedores de dicho artículo, a hacer declaración jurada de sus existencias en el improrrogable plazo de 48 horas a este Gobierno civil (Junta de Abastos), no pudiendo disponer de dichas existencias hasta nuevo aviso, y haciendo saber que serán sancionados con fuertes multas los que dejen transcurrir dicho plazo sin cumplimentar este servicio.

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados. Logroño, 17 de abril de 1937.

El Gobernador civil, FRANCISCO RIVAS

y Finanzas, Tarradellas; Cultura, Sbert, y Seguridad, Ayguadé.

BARCELONA.—El tribunal popular condenó a muerte a once hombres y a tres mujeres acusadas de pertenecer a la quinta columna. Acordó proponer el indulto de estas últimas.

También condenó a cadena perpetua a un hombre, y a prisión, mientras dure la campaña, a una mujer, hermana de uno de los condenados a muerte.

BARCELONA.—Los anarco-sindicalistas han incendiado tres edificios pertenecientes a Izquierda Republicana y a la Izquierda.

PERPIGNAN.—Se tienen noticias de que en Gerona ha sido descubierto un vasto complot fraguado por los elementos marxistas y republicanos para aniquilar a los grupos anarco-sindicalistas y trotskistas.

Como cabeza visible del complot actuaban el jefe de los "rabassaires" y el secretario de la Izquierda de Gerona, pero se sabe que los verdaderos organizadores y directores están dentro del Gobierno de Valencia y de la Generalidad de Cataluña. El complot tiene importantes ramificaciones en Barcelona y todas las importantes poblaciones catalanas, así como en Valencia y Castellón.

Los dirigentes de la F. A. I. y de la C. N. T. estaban sobre aviso de lo que se tramaba y fácil les ha sido descubrir los hilos del complot y procederán con la máxima energía tanto en Gerona como en Barcelona, Valencia y Castellón.

En Gerona los anarco-sindicalistas están ejerciendo durísimas represalias y han fusilado a los dirigentes del complot y a muchos de los que en él estaban mezclados. Lo mismo ocurre en los pueblos de dicha provincia, en la que se ha creado una situación de terror, sin que Companys pueda hacer nada por sus partidarios.

TOULOUSE.—Noticias de Barcelona dan cuenta de que estos días están llegando a dicha ciudad centenares de heridos del frente de Aragón, donde los rojos acaban de sufrir varios y grandes descalabros.

La llegada de esos heridos, muchos de los cuales se hallan en grave estado, ha causado honda impresión no sólo en las organizaciones sindicales, a las que aquellos pertenecen, sino también entre los elementos dirigentes.

Por otra parte se sabe que los heridos no se recatan decir que es imposible seguir luchando en los frentes de Aragón, pues los nacionales (los fascistas, dicen ellos), están mejor organizados y su superioridad es manifiesta en todos los órdenes.

Se quejan también de que a los milicianos se les tiene engañados. Además en las trincheras no son debidamente atendidos y pasan días enteros sin probar bocado. Se muestran verdaderamente indignados por la pésima organización de los servicios sanitarios y de evacuación de heridos y enfermos.

PARIS.— Se tienen noticias semi-oficiales, según las cuales como consecuencia de los desastres sufridos estos días pasados en el frente aragonés por las fuerzas rojas catalanas, en Barcelona existe una viva inquietud. En la capital catalana han podido medir perfectamente la magnitud del desastre por los centenares de heri-

Mz. de Salinas Vara de Rey, 1.º Teléfono, 1675
ENFERMEDADES DEL CORAZON RAYOS X LABORATORIO
ELECTROCARDIOGRAFO

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph Paris
ESPECIALISTA EN
RISON Y VIAS URINARIAS
RAYOS X. — LABORATORIO
Vara de Rey, 13. 2.º Telé. 1216

LA SEÑORA
D.ª Leandra Larros Alvarez
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 84 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Sus desconsolados hijos doña Faustina (ausente), doña Nieves don Alberto, doña Vicenta y don Rafael (ausentes); hijo político don Antonio Alonso (del comercio de esta plaza); nietos doña Elena, don Juan y señorita Mercedes Alonso; nieto político don Emilio López; sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor especial les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 18 de abril de 1937
Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE.
Iglesia Parroquial.—Santiago el Real.
Casa mortuoria.—Salmerón, número 1.
Fúnebre y misa de requiem.—Mañana, a las nueve y media.
Agencia Fúnebre Berg. — Sag asta, 27. Teléfonos: 1119 y 1752.

Niños enfermos:
E. LOPEZ PEREZ
ESPECIALISTA PUERICULTOR
TITULADO POR OPOSICION
ONCE DE JUNIO, 2-1.º

El gobierno de Valencia comunica al "presidente Aguirre" que no puede mandar a Bilbao ni hombres ni barcos

BILBAO.— Para levantar el espíritu de su masa se ha lanzado la noticia de que pronto saldrá para Inglaterra, Francia y Cataluña una selección de jugadores de fútbol que representarán a Bizkaia, según la lista siguiente:

Porteros: Blasco y Eguazola; Defensas: Oñaco, Aedo, Aseo y Pabito; medios: Chaurren, Cuqui Bienzobas, Muguera, Soladrero, Zubieta y Roberto; delanteros: Gerardo Bilbao, Iraragorri, Lángara, Larriaga, Gorostiza, Sánchez Arana y Unamuno. Se les acompañarán Regueiro y Emlina. Jefe de expedición, Ricardo de Irizabal; secretario, Travieso; entrenador, Gurruchaga.

ROMA.— Al mediodía aparatos nacionales volaron sobre Bilbao, arrojando proclamas. A las dos, y después de disolver algunas concentraciones en Erriñua, volvieron a hacerse.

BAYONA.— Informes fidedignos confirman que en estos últimos días el presidente del Gobierno de Bilbao, Aguirre, no ha cesado de pedir ayuda urgente al gobierno de Valencia.

Se sabe que la respuesta de Largo Caballero ha sido siempre la misma: "No es posible sacar un solo soldado de ninguno de los frentes, y aun en el caso de que se dispusiera de hombres, en modo alguno podrían ser llevados a Vizcaya, por causas que el gobierno de Bilbao conoce mejor que nadie. Entendáase con Gijón y Santander. Pero es que no nos decían ustedes que Vizcaya estaba suficientemente armada para contener y vencer al enemigo?"

Esta respuesta de Valencia ha lle-

nado de consternación a los dirigentes rojo-separatistas de Bilbao, los cuales han puesto fin a sus censuras a los asturianos, a los que se han cansado de llamar traidores, para pedirles el envío urgente de hombres y material.

VALENCIA.— Los separatistas de Bilbao se han dirigido nuevamente a Largo Caballero encareciéndole que ordene a los buques de la flota roja que se trasladen al Cantábrico para proteger a los navios mercantes, ya que el Almirantazgo inglés se niega a prestar su protección a los vapores de su país en aguas españolas.

El requerimiento ha resultado infructuoso pues el gobierno de Valencia, muy prudente, no ha prestado oído protestando que es muy grande la distancia a recorrer ante el Mediterráneo y el Cantábrico y que además son necesarios para la protección de Levant.

HENDAYA.— Una nueva prueba de lo mal que los rojos separatistas ven las cosas en Bilbao, es que aumenta considerablemente el número de fugitivos de la capital de Vizcaya que se refugian en los puntos franceses.

Como es sabido, varios familiares de Aguirre llegaron el día pasado a Hendaya, y hoy ha llegado a Burdeos el Delegado rojo de San Sebastián en Bilbao, un tal Julio Gómez.

Este individuo fué en la capital donostiarra jefe de Abastecimientos de la G. N. T., cuyo espíritu se hallaba en el Colegio del Sagrado Corazón y huyó a Bilbao días antes de la entrada de las tropas nacionales.

Noticias interesantes de diversas emisoras nacionales y extranjeras

MADRID.— Los periódicos de esta tarde publican una nota de la dirección de orden público, dando cuenta de que se ha descubierto una organización falangista que tenía preparado un manifiesto para cuando las tropas nacionales entrasen en Madrid. Han sido detenidos 55 personas.

Han ingresado en el cárcel Ernestina Pagés y Carmen Sánchez Marmol, acusadas de ser agentes de enlace entre los falangistas y los refugiados en las embajadas.

MADRID.— Como consecuencia de los comentarios que algunos periódicos hacen a la no celebración de la fiesta de la República, ha dimitido el delegado de prensa y propaganda, un tal Carrillo España.

Esto ha publicado una nota aclarando que la culpa de no haberse celebrado acto alguno se ha debido a que los comisionados para organizar esos actos y la celebración de una gran manifestación no han hecho nada para cumplir su cometido; influenciados sin duda por las amenazas de que habían sido objeto por parte de los organismos extremistas.

Así pues, esos comisionados no han hecho otra cosa que aguar la fiesta del 14 de abril con el consiguiente descontento de los republicanos.

VALENCIA.— El periódico "Nosotros" opina que mientras dura la guerra, es hora de acabar con las profundas divisiones existentes entre los antifalangistas, y que para lograrlo, nada mejor que sustituir a un gobierno ocioso y fracasado, lo que llevaría, por consiguiente, a renovar, también, la Junta de Defensa de Madrid.

Opina que la torpe política de Largo Caballero y Galarza han llevado al seno de las organizaciones y partidos estas diferencias, que poco a poco, se van transformando en enemistades y odios peligrosos.

Pide que sean desartados los hombres funestos para sustituirlos por los verdaderos representantes del pueblo.

VALENCIA.— El gobierno rojo ha ordenado la suspensión del periódico anarquista "Nosotros".

LONDRES.— Se espera una nota del gobierno en la que declare que ninguna de las comisiones que visitan España tiene carácter oficial o representativo. Para el gobierno no existen otras declaraciones que la de los observadores que envió con tal objeto.

LONDRES.— El jefe del partido laborista ha adquirido opción para comprar un buque inglés para llevar víveres a Bilbao. El coste del vapor es de ochenta mil libras y para reunir dicha suma se ha abierto una suscripción.

El organizador ha manifestado que piensa ir a Bilbao, ya que el gobierno de Bizkaia ha manifestado que el puerto está libre y las baterías de la costa obligan a los buques nacionales a separarse a tres millas.

PRAGA.— Ha presentado sus credenciales al presidente de la República, el embajador de la España roja, Simóns Aena.

†

PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

DON MARTIN ELIZONDO RUIZ

(DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA)

FALLECIO EL 18 DE ABRIL DE 1936, A LOS 52 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. L. P.

Su madre doña Dorotea Ruiz (viuda de Juan de Dios Elizondo); hermanos doña Macaria (ausente), don Miguel y don Antonio; hermanas políticas doña Isabel Eguizabal y doña Dolores Ormaechea; sobrinos doña Inés (ausente) y don Victorino San Miguel; tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades una oración por el alma del finado y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, lunes, a las DIEZ, en la Iglesia Parroquial de Santa María de la Redonda, por cuyo piadoso favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 18 de abril de 1937

Pompas Fúnebres PASTRANA.—M. de San Nicolás, 153.—Telfos. 1764-1258

El conde de Romanones pide al gobierno francés que reconozca al del Generalísimo Franco

PARIS.—El expresidente del Consejo de ministros español conde de Romanones ha dirigido una carta abierta al ministro de Negocios Extranjeros, en la cual, después de recordar su afecto a Francia y de indicar, que mientras el gobierno de su país, giró en la órbita de Francia e Inglaterra, dice que la política exterior de Francia, no puede ser contraria a la de España.

Señala que el generalísimo Franco acaudilla la España auténtica, y le sigue, además de la Juventud y el Ejército, cuanto hay digno en la nación. Defiende el levantamiento nacional, en el momento que iba a realizarse una revolución comunista que hubiera convertido a España en una colonia de Moscú. Critica el papel de los republicanos, grupo insignificante, que desapareciera el día que obtuvieron el triunfo los marxistas.

Demuestra que el pueblo español

no eligió ningún gobierno socialista ni comunista y que las elecciones últimas fueron un sin fin de ilegalidades.

Dice que Franco tiene las dos terceras partes del territorio español y que no hay razón para no reconocer su gobierno, ni motivo para mantener, ni aun indirectamente, al gobierno de Valencia.

Termina señalando que Francia debe cambiar su actitud si no quiere perder por algún tiempo o quien sabe si para siempre, la antigua amistad de los españoles.

En los círculos políticos ha causado excelente impresión y es objeto de los más elogiosos comentarios esta carta en que el conde de Romanones invita al gobierno francés a que reconozca al de Burgos.

El esplendor de la próxima coronación de Jorge VI

SE HAN PAGADO MIL LIBRAS POR UN PUESTO PARA PRESENCIAR EL PASO DE LA COMITIVA

LONDRES.— Para darse una idea del esplendor que revestirán las próximas fiestas de la coronación de Jorge VI ya se han alquilado algunos puestos por cantidades fabulosas. Un puesto sobre el puente de Charnig Cross ha sido reservado al precio de 9.000 pesetas y otro en un balcón de Oxford-Circus por 27.000 pesetas.

Señal de los tiempos actuales, es que los periódicos de Londres, rompiendo la severa tradición de considerar como sagrado todo lo que afecta a la augusta persona de S. M., esta vez reproducen unas declaraciones copiadas del "New York Times" atribuidas al rey, que dicen ha hecho a un amigo: "Los periódicos han propagado la especie de que yo tartamudeo, que además sufro ataques nerviosos y que moriré antes de dos años". Y después de haber sonreído a tales absurdos, el rey ha añadido: "Lo cierto es que en momentos tan solemnes, mi voz puede ser un poco débil, pero es posible que me esté girando a la derecha cuando hay que dirigirse a la izquierda sin commover todo el ceremonial del acto." El rey, finalmente, no sin cierta ironía, ha preguntado a su interlocutor: "Dígame, ¿cómo me las arreglaré para poder sonreír constantemente durante cinco horas consecutivas?"

El amigo del rey asegura que la conversación con el rey ha durado cuarenta minutos sin que un solo momento haya tartamudeado en absoluto.

Realmente, este ligero defecto que tenía el monarca ha desaparecido por completo, como podrá apreciarse cuando pronuncie ante el micrófono el mensaje que ha de dirigir a los domi-

ños. La prensa consagra páginas enteras a los preparativos del acto y los detalles más nimios, son tratados con una extensión y colorido tal, que manifiesta en tensión creciente el espíritu público. Los principales periódicos y agencias mundiales han destacado a Londres sus mejores escritores y aseguran a juzgar por el derroche de lujo que se despliega, que recordará la célebre coronación de Eduardo VII.

Otras notas del extranjero

CIUDAD DEL VATICANO.—M. Von Bergen, embajador del Reich en el Vaticano ha sido recibido por el Cardenal Secretario de Estado Monseñor Eugenio Pacelli. Es la primera vez que el embajador alemán se presenta en el Vaticano después de la publicación de la Encíclica pontificia acerca de la situación religiosa en el Reich, lo que hace suponer que las relaciones entre ambas soberanías, han entrado por un nuevo camino de concordia e inteligencia.

SOFIA.— Ha sido ejecutado el "Landrú" búlgaro condenado por haber asesinado, para robarlas, a seis mujeres.

MOSCÚ.— Ha terminado el derribo de Cristo Salvador, en cuyo lugar se va a colocar un monumento pedestal para sostener la estatua de Lenin, el cual ocupará el lugar en que se encontraba Cristo.

PARIS.— Ha salido para Carcasone el ministro de Negocios Extranjeros, quien, en un congreso que allí se celebra, pronunciará un discurso sobre la política exterior de Francia y la situación internacional.

PARIS.— Se agita en estos momen-

¡Españoles y Extranjeros! ¡AL TERCIO!

La Legión va siempre en vanguardia y siempre llegó donde el Mando dispuso. El recuerdo de la vida de legionario llenará de orgullo vuestro porvenir, borrará las amarguras del pasado, y sus heroicos lares serán vuestro limpio blasón de caballeros, como en las guerras de Flandes.

Podéis llegar a Capitanes del Tercio

Tendréis alimentación sana y abundante; vestuario de buena calidad, práctico y vistoso; primas de enganche muy crecidas y aumento de haberes por años de servicio. Los LEGIONARIOS son los soldados del Ejército mejor retribuidos, los de mejor porvenir. Los que aspiréis a la gloria; los que desearis lugar de orgullo, de distinción, de lucha; los que busquéis aventuras y aspiréis a ostentar galones, estrellas, cruces o a ganáros en la lucha el mejor título de caballeros

¡La Legión os espera! ¡Alistaos en la Legión!

CON BANDERIN DE ENGANCHE

en el Regimiento Infantería Pallen núm. 24. - Logroño

En Rusia aumenta el desorden, cuyo final será el hundimiento del régimen soviético

VARSOVIA.—El ex-jefe de la G. P. U. ha sido sometido a un largo interrogatorio, en el cual se ha expresado con palabras coléricas contra Stalin, al que ha llamado verdugo de la revolución bolchevique. Yagoda ha añadido que ni siquiera las torturas podrán arrancarle los nombres de las personalidades soviéticas comprometidas en el movimiento antistaliniano. "Me mataréis—ha declarado por último—, pero con mi muerte será el fin de la potencia de Stalin y de sus amigos".

Mientras tanto, la situación es gravísima en toda la U. R. S. S. La rivalidad existente entre los elementos que han quedado fieles a la G. P. U. y por lo tanto a Yagoda y aquellos que obedecen al nuevo comandante del comisariado de policía Yezof no hace sino aumentar el desorden, cuyo final será el hundimiento del régimen soviético. Tumultuosas manifestaciones y violentos conflictos se suceden sin tregua en toda la U. R. S. S.

En la región de Uzbekiston se señala un movimiento antistaliniano separatista, que haya gran apoyo entre la población. A causa de órdenes telegráficas enviadas por Yezof, han sido fusilados el presidente del Soviet local, el jefe de la sección industrial y su secretario, el presidente del consejo de asociaciones profesionales y el vicepresidente del mismo.

Muchos otros dirigentes han sido arrestados y conducidos con buena escolta a un campo de concentración, vigilados por la tropa.

VARSOVIA.—La policía política de Varsovia ha detenido a numerosos agentes soviéticos que llegaron clandestinamente de Moscú.

Entre los detenidos se halla el jefe de la Sección occidental del "Comintern". Conducido a la Comisaría de Policía, se le han hallado cinco mil "zloty" y 750 dólares americanos. Interrogado, el detenido ha hecho declaraciones acerca del motivo de su presencia en Polonia y los fines a que estaba destinada la cantidad que se le halló.

La Prensa, ocupándose de este arresto, escribe que el "Comintern" ha dispuesto de cincuenta mil dólares para organizar el día primero de mayo, en toda Polonia, una manifestación comunista. Probablemente que el dinero secuestrado era un anticipo de dicha cantidad. Pero en los círculos políticos se da otra versión al viaje del jefe de la sección occidental del "Comintern" y de los demás agentes soviéticos detenidos.

Se dice que han sido enviados a Varsovia para indagar y posiblemente conducir a Rusia algunos amigos de Yagoda, los cuales se hallan en posesión de secretos estimados por el Gobierno soviético de gran importancia.

Se sabe por otra parte que el Gobierno de Moscú está buscando con gran actividad en el extranjero al amigo del ex-jefe de la G. P. U., poseedor de acusaciones comprometedoras para el despota rojo. Se afirma que el nuevo jefe de policía, Yezof, conoce su nombre, pero ignora dónde se halla refugiado.

Ayer no hizo su charla de costumbre el general Quijano de Llano

SE ENCUENTRA LIGERAMENTE INDISPUESTO

RADIO SEVILLA.—Nos comunican de la División que el Excmo. señor don Gonzalo Quijano de Llano, general jefe del Ejército del Sur, suspende esta noche su acostumbrada charla por hallarse ligeramente indispuesto a consecuencia de un fuerte catarro.

Noticias de Navarra

EL IMPUESTO DE GUERRA

PAMPLONA, 17.— Ha terminado el plazo señalado para la declaración voluntaria de cuotas contributivas del impuesto extraordinario que ha establecido la Diputación para subvención y acrentos de guerra. Se han informado autorizados, el pueblo navarro ha respondido con la generosidad de que tantas pruebas viene dando desde la fundación del movimiento nacional, haciendo ver que está identificado con su Diputación para cuanto significa sacrificio en la obra de salvación de España.

El número de declaraciones presentadas en el Palacio provincial, por lo que se refiere solamente a la capital, es de tres millones; el importe de las cuotas escritas en Pamplona asciende a seis millones, trescientas setenta y cinco mil pesetas. Todavía no han llegado los datos referentes a los pueblos.

PASANDO EL TIEMPO

Aunque de la mañana a la tarde el barómetro descendió desde 734 a 732 milímetros, la presión fue más alta que en los días anteriores y, como consecuencia, la máxima se cifró en unas pocas décimas sobre la normal.

El ambiente, aun cuando fué el día que las nubes permitieron que nos enseñara sus rayos durante cinco horas, no fué agradable, porque sopó continuamente un viento Norte que molestó mucho a ratos y refrescó bastante. La temperatura no bajó de seis grados, pero no subió de quince y media. Veremos si abril nos favorece hoy con un buen día, para pasar en el campo algunas horas del asusto dominical.

Ayer el Moderno estuvo animado y tanto la cinta sería como la comedia de Laurel y Hardy se celebraron por los espectadores. Hoy, en este cine y en el Olympia, se proyectará como hora de programa una gran superproducción titulada "La tela de araña", con William Powell y Mirna Loy en los personajes. El "film" es interesantísimo y se verá con singular agrado.

En el Logroñés se repetirá la película que tanto gustó ayer en el Moderno.—G. M.

A. E. T.

"ESTUDIAD Y TRABAJAD, PARA QUE CON EL FRUTO DE VUESTRA INTELIGENCIA CONTRIBUYAIS A LA FELICIDAD DE ESPAÑA."

JAIME III

ACTOS PATRIÓTICOS DE LA FALANGE

Mañana, domingo, se celebrarán varios actos de carácter patriótico en Barrota, San Juan, Lesaca y otras localidades, dirigiendo la palabra los señores Arrieta, Huarte y Romo.

VERGARA HERIDO

Ha llegado a Pamplona para atender a la curación de las heridas de metralla sufridas en el frente el destacado futbolista Julián Vergara, que presta sus servicios en las filas del Ejército. Parece que las heridas de Vergara no revisten gravedad.

NUEVO EDIFICIO DE LAS MARGARITAS

Mañana, domingo, se procederá a la inauguración y bendición del nuevo edificio social de la Asociación de Margaritas de Pamplona, emplazado en la calle del Bergamín, del Nuevo Ensanche. Oficiará el obispo de la Diócesis.

LOS COMUNISTAS AL SERVICIO DE MOSCÚ PONEN EN SUS LABIOS LA PALABRA "LIBERTAD". PERO SUS MANOS MANEJAN EL LATIGO DE LAS CINCO COLAS.

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE. LA UNIDAD, EL SERVICIO Y LA CULTURA. LA UNIÓN DE ARMAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACIÓN.

SGCB2021

En tierra los ejércitos del Generalísimo Franco avanzan victoriosos, y en el mar la escuadra Nacional ha impuesto el terror a la roja y logrado franco dominio

El ilustre publicista Jean d'Agraves publica en el último número de la revista francesa "L'Illustration" el siguiente interesantísimo estudio sobre la situación de las flotas nacional y roja contendientes en la actual época:

Al principio de la guerra, en julio de 1936, la mayor parte de la escuadra española estaba concentrada—región terminadas las maniobras amigables—en el gran puerto de Cartagena. Mandada por el capitán de corbeta Manuel Beunza, que tomó el título de almirante, la escuadra gubernamental, servida por algunos oficiales subalternos, constituía una fuerza naval capaz de influir poderosamente en las operaciones terrestres; tenía esta un crucero moderno, el "Jaime I"; tres cruceros, "Cervantes", "Libertad" y "Méndez Núñez"; doce grandes torpederos, "Alcedo", "Leopanto", "Barcáiztegui", "Diez", "Churruarín", "Galiano", "Gravina", "Antequera", "Miranda", "Elcano" y "Fernández" tres pequeños destructores y once submarinos.

Pero la falta de autoridad de los jefes y el relajamiento de toda la disciplina a bordo, juntamente con la carencia de Estados Mayores competentes, constituían un más que serio "handicap".

"Handicap" que fué irremediable una vez que los barcos comenzaron a patrullar por el Estrecho de Gibraltar para impedir el paso de los barcos y a hacer demostraciones ante las poblaciones de Marruecos que se sumaron al movimiento.

Aunque poco eficaces, como mal mandadas que estaban, las fuerzas navales del Gobierno de Madrid, sin embargo, al principio del movimiento hicieron abortar la acción de las tropas fieles a Mola y a Queipo de Llano e impidieron el paso de las tropas marroquíes de Franco.

De hecho todos los focos nacionalistas de la costa levantina fueron rápidamente sofocados gracias a ellas, y los transbordos nocturnos del Tercio y Regulares, fueron muy precarios, si no prácticamente imposibles, al menos por vía marítima.

No obstante esto, algunas unidades que estaban en Ferrol y Cádiz, quedaron desde el principio en manos de la oficialidad adicta al levantamiento nacional. Fuerza pequeña sobre el papel, pues estaba integrada por un acorazado, el "España", cuatro cruceros, el "Canarias" y el "Baleares", el "Almirante Cervera" y el "República"; un torpedero modernísimo, el "Velasco"; dos muy pequeños, además de viejos, y tres o cuatro cañoneros. Excepción hecha del "Cervera" y el "Velasco", que fueron inutilizados en el espacio de pocos días, eran barcos que se hallaban en dique seco, en transformación: otros, como el "Baleares", en construcción, y con efectivos reducidos.

De la posición respectiva de los adversarios se desprende que el dominio del mar pertenecía entonces prácticamente a los gubernamentales. Esto debía durar dos meses, en el curso de los cuales sólo cinco barcos lograron pasar con éxito tres mil leguas de Melilla a Tarifa el día 5 de agosto. Fueron atacados estos barcos por el torpedero "Leopanto", pero sus ataques fueron rechazados por la aviación nacionalista.

En este tiempo las fuerzas navales del Gobierno de Madrid pudieron desembarcar libremente sus tropas en Mallorca y repatriar sin obstáculos el grupo expedicionario derrotado, mientras otras unidades gubernamentales detenían en el Atlántico y en el Mediterráneo a los barcos sospechosos de avituallar al enemigo.

Hasta setiembre no comienza a manifestarse la actividad marítima de los nacionalistas, cuando Franco se encuentra seriamente detenido en su ofensiva por el ritmo excesivamente lento con que le llegaban los refuerzos de África por vía aérea.

Actividad que se inicia con el bombardeo de los puertos de la costa cantábrica efectuados por la poderosa artillería del crucero "Cervera", que tanto cooperó a la toma de San Sebastián, mientras el "Velasco" incendiaba los depósitos de petróleo a la entrada de Bilbao, y los pesqueros armados, los "bons", tripulados por los valientes requetés y falangistas, embarraban de minas los puntos estratégicos de la costa vasca.

Acontecimientos que señalan, pue-

Pecadillo de España

Por FRANCISCO VILLENNA

Hay una pregunta que a nuestro "yo" deberíamos hacer todos los nacionales de la retaguardia: ¿Sería mejor esta tragedia de la guerra, tanta sangre y luto, si con todo ello no conseguimos un cambio en nuestra manera de ser? Porque decidme hombres de la retaguardia, ¿podrías asegurarme que la conducta de alguno de vosotros, de muchos, no suscita recelos entre los que quizá con menos obligación que nosotros llevan nueve meses dialogando y conviviendo con el barro de las trincheras? ¿Podrías asegurarme que los que en cárceles y consejos de guerra prestan su colaboración de purgatorio para la obra nueva, no recelaran también de que el sacrificio necesario que la Justicia les ha impuesto pueda resultar esteril y algún día, aunque ello sea en el íntimo de nuestra conciencia, revelarles contra nosotros? ¿Porque no me negaréis que se nos han dado los elementos más útiles y eficientes para hacer una obra inmensa! ¡Sacrificados, dolor y lágrimas!

Observad por otra parte un detalle curioso, que por lo significativo debiera haceros temblar: ellos, los de las trincheras recelando y desconfiando de nosotros, de nuestra ortodoxia insegura, mientras que por el contrario aquí, en el contubernio de la retaguardia, no hemos dudado ni tan siquiera un momento de su ortodoxia firme, de que el triunfo será con ellos.

¿Sabéis el secreto de esta disparidad de consideraciones? Ello es, que allí, cara a la muerte hay fe y conciencia necesaria de lo que se hace y de lo que se quiere. Mientras que aquí cara a la prevención, que es muy distinto que frente a la muerte, no existe conciencia de lo que se hace, si bien y por desgracia la hay y muy prostrada de lo que se quiere.

Claro que, dime hombre de la retaguardia que con fines bastardos ya has conseguido lo que querías, ¿no te atormenta el pensar que algún día vendrán los de las trincheras, unos mutilados, otros deformados y todos sacrificados, invocando unos derechos que nadie se atreva a discutir? Ellos te dirán encarándose contigo y con el disfraz de los emblemas de tu prevención: —¿Tú quién eres! Porque para ellos los meses de la guerra, el pasar del tiempo, de las horas y de los minutos de la retaguardia quedó parado el 19 de julio, en aquella misma hora y en aquel minuto en que debieron haberte visto a su lado y no te vieron. Pues para ellos, y repito, tú el hombre influyente de hoy, el del día en que vuelvan las banderas victoriosas no existe, solo recordarán aquel otro que debieron ver un día a su lado y les esperaba enfrente.

¿Entonces que hay en la retaguardia? Yo veo masas de hombres y mujeres vestidos con los trajes de lización del cáñamo; el lavado y mejoramiento de lanas con aprovechamiento de los subproductos o industrias directa o indirectamente conexas con las expuestas, así como las dirigidas a la revaloración de los productos del suelo del país. Para el desarrollo de sus fines, ha sido adquirido el molino Capiscol, con un salto de agua de 60 caballos de fuerza, juntamente con cuatro hectáreas de terreno lindantes con carretera y ferrocarril, todo ello en término municipal de Gamonal, lo cual permitirá el desarrollo industrial de gran envergadura que se trata de realizar.

Dentro de breves días, se pondrán en circulación acciones por valor de pesetas 250.000, para ser destinadas a la instalación de una turbina moderna, fábrica de aceite de linaza y un Centro completo de enriado y preparación industrial de los linos y cáñamos del país.

Todas las personas que deseen adquirir títulos de la Sociedad, pueden dirigirse todos los días laborables de once a trece, en el domicilio social, calle de Martínez del Campo, 10, bajos.

La Comunidad Pascual a los enfermos

A las seis de la mañana de hoy, saldrá de la iglesia parroquial de Santiago el Real S. D. M. para dar la Comunidad Pascual a los enfermos e impedidos de nuestra capital. Los enfermos particulares que habrán de recibir la Sagrada Forma son unos treinta.

Este año revestirá este acto una extraordinaria importancia, mucha más que se tiene en cuenta que en los últimos seis años no pudo realizarse más que una sola vez, pues no debe olvidarse que por la forma laica del Estado republicano estaban prohibidas para hacerlas públicamente toda clase de manifestaciones del culto religioso. Y en desagravio a tal prohibición, reñida con el espíritu franco y sinceramente religioso del pueblo español y así también porque la devoción del pueblo logroñés, católico fervoroso ha de hacer pública expresión este espíritu, la concurrencia de fieles que ha de acompañar a S. D. M. en la mañana de hoy ha de ser tan numerosa como distinguida.

Por disposición del excelentísimo señor General Gobernador Militar de la Plaza, el Regimiento de Infantería de Bailén número 24, designará un piquete para que asista a dicho acto, con escuadra y banda de música y te-

moda y entre ellos muchas gentes sin conciencia honrada de lo que España necesita, seres con fe insegura, con escasa predisposición al sacrificio y éste, creedme, es fama que hemos bien ganado con la conducta de algunos en la retaguardia y ello me recuerda unas palabras de Benedito Groce sobre el juicio que merecían los españoles desparramados en la Italia de principios del siglo XVI: "El recelo que despertaban era, el de una ortodoxia insegura, cosa que se debía a tantos judíos y marranos que, expulsados de España se habían refugiado entre nosotros, haciendo pensar quedaba bien generalizada en el país de origen contaminando la población restante ya que muchos llamados cristianos eran realmente moros o judíos conversos, marranos, y en sus adentros poco creyentes en la religión cristiana". Sed sinceros y decidme, ¿no coincidís conmigo en que ese recelo que despierta la retaguardia es motivado por muchos judíos conversos y marranos que se han refugiado entre nosotros? Si los fortalesemos un poco, volvería a ponerse de moda, con ellos, aquella frase de "PECADILLO DE ESPAÑA" y que recuerda el mismo Groce. Lo de aquel español que "después de haberse confesado de todos sus pecados, volvió al confesor para decirle que se había olvidado de un peccadillo, consistente en no creer en Dios".

¿Cuántos diariamente, con camisa azul o con botas rojas, se confesaban con nosotros de todos sus pecados, dejándonos el pequeño peccadillo, de que no creen en el Caudillo, ni en el Falange ni en el Requeté! Pongamos los medios para que no tengan que confesárselo nunca, porque si les llega la ocasión, lo harán y lo que es peor nos pisotearán a nosotros y a España a ésta que es el fruto de un parto de muchos dolores.

Más me temo que no hagáis caso. Yo os lo repito y no me cansaré nunca de hacerlo, a la retaguardia, a nuestras masas, lo primero que hay que hacerles sentir es fe individual y profunda de creer lo que no se ve, conciencia íntima y exacta de lo que se quiere, de eso por lo que se lucha y muere en las trincheras: de España. Si no es así, toda la guerra, todos los dolores, sacrificios y luto habrán sido estériles. ¡Creedme!

Yo a los niños cuando entran a la escuela, a los obreros cuando inician el trabajo, a los capitalistas cuando se enfrasean en sus balances, y a todos al comenzar su tarea de cada día, les obligaría a rezar esta oración de guerra. ¡Creo en la conciencia y en la fe de los que luchan en las trincheras!, creo en España eterna!, ¡Señor imprégname de ella!

Días de vísperas Nacional-Sindicalistas, Zaragoza abril de 1937. (Agencia de Colaboración de la Jefatura Nacional de F. E. de las JONS.)

Un financiero español ha puesto un millón de libras esterlinas a disposición del Gobierno del Generalísimo Franco

LISBOA.— Ha estado en Salamanca un conocido financiero español adherido al movimiento del generalísimo Franco.

Este viaje se ha relacionado con las recientes disposiciones del Gobierno de Burgos relativas a moneda extranjera.

De acuerdo con un Banco de Londres, dicho nacionalista garantizó una operación de crédito en Londres por la suma de un millón de libras esterlinas, que serán entregadas al Gobierno del generalísimo Franco.

El opulento financiero ha regresado a Roma.

LLEGA EL NUEVO GOBERNADOR MILITAR

Y SE POSESIONA DEL CARGO

Ayer llegó a nuestra ciudad el nuevo gobernador militar de la plaza y provincia, general de Artillería excelentísimo señor D. José Tenorio Muecas, quien a las cinco de la tarde tomó posesión de su cargo y mando, dándole el señor coronel de Infantería don Octavio López del Castillo que venía desempeñándolo con carácter accidental.

El señor López del Castillo, a quien tanto, el elemento militar como el civil de la población ha distinguido con un respeto, simpatía y afecto, le significamos nuestro particular reconocimiento por el trato amable y las atenciones que nos ha dispensado, y celebraremos que el nuevo gobernador militar encuentre grata su estancia entre nosotros y se vea acompañado en su misión de los mayores acieros. Reciba nuestra bienvenida.

Los que más retrocedieron en Madrid fueron los internacionales

Hicieron lo humanamente posible para romper el cerco y no consiguieron nada

AVILA.— En el calendario rojo tiene su octava, si no todos los santos porque los han retirado, si toda fiesta laica, por lo menos. Así puede deducirse con claridad de lo que, con desvergonzada presunción, nos vocaban desde las trincheras rojas. Pasó el 14 de abril sin posibilidad de regección marxista. Fallaron los diarios prometedores en que se las prometían muy felices para mesnadas rojas, y después de cumplirse el nefasto aniversario, a la hora de la realidad, los hechos en los frentes nos dicen muchas cosas en contrario.

En primer lugar, la tregua que nos han pedido los rojos esta mañana (la del viernes último), en el sector de la primera división de Madrid. Solicitaron que se les dieran seis horas, desde las diez de la mañana hasta las seis de la tarde, para enterrar los muertos. Seis horas que aprovecharon en la tarde, la llamaremos piadosa de dar tierra a los que, con su vida, han dejado un testimonio harto elocuente de la realidad de nuestro cerco. Los desesperados intentos para romperle en estos días se han encontrado con la misma serenidad, con el mismo brío, con un solo e idéntico espíritu: España está a las puertas de Madrid y, Madrid será de España. Y en esta tregua que se les ha concedido, un capitán, un sargento y varios soldados marxistas han podido llegar a nuestras filas.

Hoy, los rojos intentaron presionar en la altura de Leganés, y cañonearon con violencia; pero no fueron más allá de la preparación. Su infantería permaneció inmóvil ante nuestras trincheras sin atreverse a secundar el ataque. La energía de que, indudablemente, dieron pruebas estos días atrás se ha ido apagando, va decreciendo con intensidad. No es suficiente el número, no basta que estén bien nutridas las brigadas internacionales que han intentado libertar a Madrid. Más

Justo sería decir que han intentado prolongar la esclavitud de la capital. No es suficiente que sean muchos. Como dice nuestro clásico, los buitros estorban y la virtud obra. En el campo rojo hay muchos buitros; pero falta la virtud, que es la que mueve empresas grandes. Les falta espíritu, el espíritu que están derrochando nuestros muchachos, enardecidos de santo patriotismo. Y porque les falta ese espíritu es por que los mercenarios extranjeros que luchan en la España roja han retrocedido una vez más ante el entusiasmo de nuestros soldados.

¡Dicen nuestros muchachos que en todos los ataques de estos días se ha podido observar claramente que los que más han retrocedido son los miembros de la brigada internacional. Los rojos españoles se han refugiado en las trincheras para esperar nuestros contraataques; pero sus camaradas de otras razas no les han dejado en buen lugar. Por tal estado de cosas no puede extrañar el decaimiento que se advierte en el campo adversario. Bien fácil se explica, por otra parte. Han hecho lo humanamente posible, y aun lo imposible, sin que hayan conseguido mover el cerco de la capital, y se sienten impotentes y desfallecidos. ¿Será el comienzo de un desmoronamiento total?

Las inyecciones de fingido optimismo que en las trincheras se voca no está muy acorde con lo que sucede en la retaguardia. Esta misma noche los directores marxistas insisten en poner de relieve la extrema situación en que se halla Madrid. Este mismo decaimiento de los sectores de Madrid se inicia también en la Sierra. En las Navas y Robledo de Chavela, donde con más intensidad han atacado estos días, ha habido hoy tranquilidad relativa. Algún disparo de cañón y ligero tiroteo para mantener el fuego sacrilego de los traidores a España.

S. E. el Jefe del Estado hablará por radio hoy a las diez y media de la noche

SALAMANCA.— S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos nacionales hablará a los españoles el domingo, día 18, a las diez y media de la noche, y su discurso será retransmitido por "Radio Castilla" a todas las emisoras con ella conectadas.

La situación en Cataluña

(Viene de la primera plana)

pueblos y por los comercios asaltándolo todo y registrándolo todo", no son ni representan nada en el seno de las organizaciones obreras.

Es difícil imaginarse una comunicación oficial que supere esta confesión de debilidad de un Gobierno frente a sus propios partidarios. El comisario de Orden Público que, como lo indica su título, es el hombre llamado a velar por la seguridad pública, no dispone de otros medios más eficaces para cumplir con su cometido que de unos consejos tímidos y disimulados, dirigidos a los partidos izquierdistas.

Un Gobierno que es incapaz de mantener el más indispensable principio de la convivencia entre los hombres civilizados—la seguridad personal—no tiene ningún derecho a existir. Pero ¿cómo puede atreverse un tal Gobierno a prometer paz y pan, reformas sociales y bienestar universal, si ni siquiera sabe imponerse a sus propios correligionarios? ¿Quién puede tomar en serio las promesas de una autoridad cuyas disposiciones se ven violadas impunemente a diario por los mismos instrumentos del Poder público?

Los disturbios han continuado y se producen ahora por el menor motivo. La semana pasada hubo una colisión en Granollers por haber querido arrebatar a una señora unas docenas de huevos que había adquirido para su sustento.

Los anarquistas, autores del atropello, hicieron frente a los guardias que les afearon el proceder, y se produjo una colisión que se repitió en Barcelona con motivo del entierro de las víctimas.

El domingo ocurrieron hechos semejantes y por fin el día 14 de abril tuvieron una recrudescencia pavorosa.

Cataluña, que vive artificialmente gracias a las existencias de oro y valores en poder de los Bancos y particulares, mientras las vas agotando se retuerce, víctima de dos heridas de muerte: la anarquía y el hambre.

BARCELONA.— Los trotskistas de esta capital han lanzado un manifiesto, afirmando que los hombres del 14 de abril han sido los primeros asesinos del pueblo y los hombres más tumbados que ha tenido la República.

Falange Española de las J. O. N. S.

AVISO A LOS COMERCIANTES INDUSTRIALES

La Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española de las JONS se ha visto obligada a controlar los artículos comerciales que lleven las alegorías, insignias y colores de la Bandera de la Falange debido a los innumerables abusos que por parte de algunos comerciantes e industriales se ven realizando.

La Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda ha DEPOSITADO las insignias y los colores de la Bandera amparándose en el Registro de la Propiedad Industrial y acogiéndose a la ley de 1902.

Por lo tanto esta Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda prohíbe terminantemente a todos los comerciantes e industriales la venta y fabricación de los referidos artículos sin la previa autorización de la misma.

Para ello y durante el plazo improrrogable de OCHO días a partir de la publicación de este anuncio los comerciantes solicitarán la correspondiente autorización y los industriales podrán pedir los informes necesarios para la misma en la Delegación Provincial de Propaganda Comercial afectada a la Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española de las JONS durante todos los días laborables y durante las horas de 11 a 12 y media y de 4 a 6.

Por la Jefatura Nacional de Propaganda Comercial.

"ARRIBA ESPAÑA"

El jefe de la Sección de Propaganda Comercial, Antonio Martínez.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Enciso Briñas

Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y París

G. G. Baquero

Oculista Exalumno del Hospital de Valdecilla

Once de Junio, 18, entré Tel. 1404

HOY

Moderno y Olympia

¡SENSACIONAL PROGRAMA!

La magna superproducción

La Tela de Araña

Por WILLIAM POWELL, MIRNA LOY, UNA MERKEL, ROSALIND RUSSELL y COA SUE

De una intensa emoción dramática y de una gracia exquisita. Ella se creyó una asesina y solo su esposo podía aclarar el más extraño misterio.

La película ideal para maridos... y esposas...

NOTA.—Adquiera a primera hora su localidad.

- HOY -

Frontón Logroñés

La formidable película

Hombres en Blanco

EN ESPAÑOL

Por los notables artistas CLARK GABLE y MIRNA LOY

La lucha entre dos amores distintos. Una obra famosa por su dramatismo y gran emoción. Pocas veces ha sabido realizarse una película tan humana, tan profunda y sobre todo tan lógica.

NOTA.—Adquiera a primera hora su localidad.

LA INDUSTRIALIZACION DE CASTILLA

Ante el notario de Burgos don José Nieto, decano de su Ilustre Colegio, ha constituido la Sociedad LANA-LINERA ESPAÑOLA S. A., con un capital de 500.000 pesetas en acciones nominales de 100 pesetas cada una, con el objeto de que puedan ser suscritas por las personas más modestas interesadas en el enriquecimiento de Castilla.

La Sociedad tendrá por objeto: La propulsión e intensificación del cultivo de lino, cáñamo y retama en Castilla; establecer en la ciudad de Burgos, sus inmediaciones y otros lugares adecuados, la industria del enriado y preparación industrial de estas fibras; la colonización o elementa-

"La Vasca Navarra" SEGUROS DE TODAS CLASES

Esta Compañía eminentemente española, por tener su Consejo y Dirección en Pamplona no ha interrumpido en las actuales circunstancias su vida normal y sigue aceptando seguros y pagando siniestros con toda regularidad.

Delegación: BERGASA Y CENDRA

OFICINAS: CALVO SOTRELO, 17. TELEFONOS 1644 y 2185. LOGROÑO

Agrupación Escolar Tradicionalista

Hoy, como ayer, tras la amargura y la descomposición, España se levanta. Reune sus fuerzas. Lanza fuera de sí a sus enemigos interiores. Recobra su unidad. Y comienza a tener conciencia de sí misma. Y de sus destinos imperiales.

El Imperio comienza en las Letras y sigue en las armas.

La nueva Universidad será el crisol del Imperio.

Y será el estudiante su forjador.

La A. E. T., sin embargo, porque no es esa nuestra misión, también tiene sus aspiraciones. Pero la A. E. T. no sueña. Ya sabemos que España es, sobre todo, tierra y labranza. Y nuestra cultura ha de ser acomodada a ello. Por esto quizás sentimos la ansiedad con tanta insistencia.

Y queremos profesores que sólo sean profesores, para que puedan ocuparse de instruir a sus discípulos. Pero no desolamos el pedir la congrua sustentación del profesor. Y estamos conformes en que el Instituto sea Instituto y no escuela. Que la Universidad sea Universidad y no Instituto. De esto, ¿qué duda cabe?

Pero la A. E. T. no sueña. Y no descomponemos lo arduo del camino y la brevedad del vivir, y lo mucho que hay que aprender. En esto seguimos el sentir del doctor Angélico.

Por esta causa queremos que al niño se le seleccione desde la temprana edad, y se le enseñe la ciencia natural: gran excitante de la inteligencia propiada en la medida adecuada.

Y que su currículo se replete de "hablas latinas", que le enseñen el vivir tal cual es la vida. Bachillerato que enseñe al joven los derechos y los deberes. Que le forme soldado de la sociedad. Que forme españoles y ciudadanos nuestra Universidad.

La otra manera de entender el problema educativo es falsa. De hacer bellas hermosas, pero sin uso. Es hacer bellas estatuas agregadas por dentro, que no resistirán el primer vendaval.

(Delegación Provincial de Fomento y Promoción de la A. E. T.)

DE QUINTAS

Juicios de revisión

Los trece mozos relacionados a continuación resultaron exentos de talla al concentrarse en Gaja para su destino a Cuerpo, y visto el resultado del reconocimiento y talla sujeta ante esta Junta en el día de hoy, se acuerda clasificarlos útiles para servicios auxiliares:

Dionisio Montoya Garay, de Abaiztegui; Martín Martínez Bermejo, de Arnedo; Felipe Martínez Escorza, de Calatayud; Julio González Muñoz, de Carretera; Lorenzo Villanueva Marín, de Caparroso; Juan Ruiz Herminio, de Arnedo; Antonio Vizuela Ruiz, de Arnedo; José González Velasco, de Cameros; José Ochoa Zapata, de Cervantes; Julián García Urcía, de Calatayud; Clemente Pego Calarreta, de Quel; Severo Soldería Aldana, de Quel.

Los cinco primeros pertenecen al reclutamiento de 1937 y los restantes al de 1936.

SAN ROMAN DE CAMEROS.—Calixto Ramírez Pérez, servicios auxiliares.

1933.—Máximo del Valle Díez, servicios auxiliares.

HORARIO y PROGRAMA de RADIO NACIONAL

Al servicio de la Hberación de España

Onda: 274 mts.—1095 kilociclos

14:00-15:00 horas. Música, familia, canción de invasión, etc.

17:30-18:15 horas. Música. Antikomintern, soldado, etc.

18:15-18:45 horas. Noticias en alemán e italiano.

18:45-20:00 horas. Habla Española.

21:30-22:00 horas. Noticiero oficial en varios idiomas.

22:00-22:30 horas. Conferencias.

22:30-23:00 horas. Noticiero internacional.

23:00-24:00 horas. Música clásica y diversos.

24:00-24:15 horas. Parte oficial y orónica.

24:15-24:30 horas. Música.

24:30-1:30 horas. Servicio de Prensa.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional ha instalado las oficinas centrales de su Dirección, en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, fecha 1.º de febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital social y reservas . . . más de 137 millones de pesetas

Primas recaudadas en España en 1935. . . más de 38 " "

Primas recaudadas en el extranjero en 1935. . . más de 54 " "

Valor de los inmuebles de su propiedad. . . más de 40 " "

Subdirector: José Mendizábal

Bretón de los Herreros, 21.—Logroño

TELA GOMADA

SABANITAS DE GOMA
PLANCHA DE GOMA PARA CAMAS
GRAN SURTIDO

FARMACIA ALONSO.—Logroño

RADIO RIOJA

A las 18.—Discos solicitados por los señores adheridos; carteleras de espectáculos; poesías originales, amorosas y patrióticas por don Salvador Aragón.

A las 21:30.—"El puñao de rosas", "Chapi", "La Traviata", Verdi; "La canción del olvido", Serrano; "Princesita", Palomero y Padilla; "La canción del mar", Amalós; "Solera y sol", Azagra; "Quiero morir", Tosti; "Alto de madre", Bonavena"; noticias locales y de última hora.

Mañana, lunes, a las ocho y media de la noche, dará una charla ante el micrófono de "Radio Castilla", de Burgos, el insigne Federico García Sanchiz, que titula así: "PUNTO, TRES PUNTOS, PUNTO DOS RAYAS PUNTO, PUNTO RAYA, RAYA PUNTO, PUNTO RAYA".

Esta emisora de "Radio Rioja" tendrá el honor de retransmitir tan interesante charla que, como todas las del gran García Sanchiz, deleitará a nuestros oyentes, ilustrándoles sobre un tema muy de actualidad y de orientación de la opinión pública respecto a una benemérita institución del Estado que, llamada y penosamente, colabora directamente con el glorioso Ejército en la actual gesta de resurgimiento de la nueva España.

Por la Junta de Gobierno de esta Audiencia se han hecho los siguientes nombramientos de cargos municipales:

Juez propietario de Sotés, D. Francisco Martínez Fernández; juez suplente de Canzano, don Francisco Pascual Caro; juez propietario de Alberite, don Angel Hermosa Elizondo; fiscal suplente de Aliano, don Florentino Galámez Matumbres; juez propietario de Pradadón, don Cristino Fernández Miranda; fiscal propietario de Pradadón, don Mauro Ezquerro Ezquerro; fiscal suplente de Badarán, don Rufo Sáez Martínez; fiscal suplente de Castroviejo, don Angel Pérez Martín.

La viuda e hijos del aférez de Arbillera, don Rafael Ordín Abad (q. e. D. d.) dan las gracias más expresivas a cuantas personas les han testimoniado su condolencia y que asistieron a la conducción del cadáver del finado y demás actos fúnebres y, al mismo tiempo participan que mañana, lunes, se celebrará a las ocho y media, en el altar de Nuestra Señora del Pilar, de la iglesia de la Redonda, una misa en sufragio de su alma, rogando a sus amistades la asistencia.

CERTIFICACIONES, Registros, Actos de última voluntad y Penales, Presentación documentos Junta Técnica del Estado, etc.

JOSE RAMON DE ECHEVARRIETA PROCURADOR

Apartado de Correos 57. — BURGOS

CAJA DE PENSIONES CALONTVE

Venta en la Sucursal de la fábrica de Pastillas de la Viña de C. Solano.

CASA CABAÑAS

Mercado, 10. — Teléfono 1987

V. Infante Garganta, Nariz y Oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. — Bretón Herreros, 12

A la avanzada edad de ochenta y cuatro años dejó de existir ayer nuestra convecina doña Leandra Larrea Alvarez, que era muy estimada por sus cualidades de bondad y caritativos sentimientos.

A las doce de la mañana de hoy se verificará su sepelio que se verá asistido de una concurrencia muy numerosa.

Descansen en paz la finada y reciban sus hijos doña Faustina, doña Nieves, don Alberto, doña Vicenta y don Rafael; hijo político don Antonio Alonso, del comercio de esta localidad y demás familia, nuestro pésame más sentido.

MORAGUE

TUBERCULOSIS Y CORAZON
NUMERORAX. — RAYOS X
Muro Mata. B. S. — Telef. 1985

HIJOS DE S. TURRINO ULARGUI

:- BANQUEROS :-

(CASA FUNDADA EN 1860)

CUENTAS CORRIENTES. — CAJA DE AHORROS. — IMPOSICIONES A PLAZO. — DESCUENTOS. — COMPRA VENTA DE VALORES. — DESCUENTO DE CUPONES. — CREDITOS. — TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS EN GENERAL.

"L'ASSICURATRICE ITALIANA"

Sociedad Anónima de Seguros contra accidentes en general y de Reaseguros, trabajando en España desde el año 1.000.
Capital Social: 18.000.000 de liras completamente desembolsado
DIRECCION PARA ESPAÑA: SEVILLA, SAN FERNANDO, NUMERO 5
AGENCIAS EN TODAS LAS PRINCIPALES PLAZAS DE ESPAÑA
SUBDIRECCION DE LOGROÑO, JOAQUIN DE VICTORIANO
BRETON DE LOS HERREROS, 17, BAJO

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al cobro libramientos extendidos a nombre de los señores siguientes:

D. Manuel Sáez de Guinoa, don Rafael Ortiz Mateo, Don Cayo Rueda, D. Isidoro Foronda, doña Dominica Amúrrio, don Manuel Terrazas, don Saturnino Gómez, don Valentín Ibáñez Soto, don Máximo Barragán, D. Juan Martínez Ormaechea, don Casimiro Miranda, don Florentino Cordón, don Gerardo de Torre, doña Irene Pérez de Azpeitia, don Manuel González López, don Liborio Díez Fernández, D. Francisco Conde y Sociedad Automóviles Rio Alhama.

Canje de billetes

Dispuesto por la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, "Boletín Oficial" de fecha 11 de marzo de 1937, EL CANJE DE BILLETES DEL BANCO DE ESPAÑA, el

BANCO CENTRAL
SUCURSAL DE LOGROÑO
y en sus Sucursales de CALAHORRA, HARO y NAJERA

Realizará estas importantes operaciones en atención y beneficio de su estimada clientela y público en general. Los poseedores de billetes estampillados HAN DE INGRESARLOS EN CUENTA CORRIENTE O LIBRETA DE CAJA DE AHORROS, de cuyas cantidades PUEDEN DISPONER LIBREMENTE, haciéndose los pagos en los nuevos billetes, cuya emisión, fechada en Burgos, es del 21 de noviembre de 1936.

Recordamos que el atesoramiento de dinero, en billetes o en plata, está rigurosamente penado, ya que con este antipatriótico proceder, no solamente se perjudica al individuo, sino que causa grave daño a la economía nacional y a los altos intereses de la Patria, que en estos momentos defiende y engrandece nuestro gran Ejército Salvador.

Impresas vuestras disponibilidades en la CAJA DE AHORROS DEL BANCO CENTRAL.
Imposiciones anuales TRES Y MEDIO POR CIENTO.

Sucursales en la Rioja: LOGROÑO, Calahorra, Haro, Najera.

Don Juan Redondo y esposa, de San Adrián (Navarra), en la imposibilidad de poder dar las gracias personalmente a los numerosos asistentes a los funerales y entierro de su hijo Pepito, nos ruega hagamos público su reconocimiento a los mismos.

J. Aguirre Azcárate

Médico Director de la Casa de Socorro. GARGANTA — NARIZ Y OIDO ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1733. Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5. Bretón de los Herreros, 12. 2.º

Los señores sacerdotes encargados de administrar los Santos Sacramentos a los enfermos que los necesitan, desde hoy hasta el próximo sábado inclusivo, son los siguientes:

Redonda.—D. Félix Loma, Murrleta, 22, tercero, izquierda.

Santiago.—D. Francisco Santa María, Murrleta, 5, segundo derecha. Palacio.—D. Juan Manuel Elias, Varea de Rey, 19, segundo derecha.

PROBO RAMÍREZ ARROYO

Estómago - Higado - Intestinos RAYOS X ZURBANO, 3 Teléfono, 1313

D. AZPEITIA

CIRUGIA GENERAL. Bretón Herreros, 5, 2.º. Telef. 17-50

El templo de Santiago ha estado estos días concurridísimo, motivado por la Novena de San José que en él se celebra y que finalizará con la función de esta tarde, a las seis y media, predicando don Celedonio Ezquerro.

R. Pérez Sancho

MEDICINA GENERAL PARTOS Plaza de la Constitución, 22 (De 11 a 1 y de 5 a 7)

Farmacias abiertas hoy, domingo, hasta las nueve de la noche: Señor Fernández, Gallarza, 26. Sr. Lamagorta, General Mola, 63.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS

del Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castroviejo. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. SALMERON, 50. LOGROÑO

Por don Santiago Ruiz de la Torre, vecino de Arnedo ha sido entregada una caja de jabón para la Compañía de Milicias agregadas a la de Asalto en esta capital.

El capitán don Gonzalo Saica que manda la expresada, en nombre de la misma, le da las más expresivas gracias.

Falange Española de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Rogamos a las personas que simpatizan con nuestra idea, y tengan disponibles máquinas de coser, las presenten para la Sección Femenina de Falange Española.

ALEJANDRO

PELLUQUERIA DE SEÑORAS Permanente SOLRIZA con Ondas y Caracillos, garantizada por 10 Ptas. Permanente al vapor con Ondas y Caracillos, garantizada por 15 Ptas. Aplicación de los tintes "Comol". Descoloraciones, Manicura, Depilación, etc. PORTALES, 104 (Casa Amalric)

MUEBLES BARATOS

ANTA Portales, 46

POMADA CEREO

curea liceras, escemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granitaciones.

A las once de la mañana de ayer se verificó en la iglesia de Santa María de Palacio el funeral por el eterno descanso del alma de la finada Sor Felisa Lorenzo Vidal y seguidamente la conducción de su cadáver al cementerio, constituyendo ambos actos una sentida manifestación de duelo que fué presidida por el hermano de la extinta don Santos Lorenzo, que con este triste motivo vino del frente donde se hallaba desde que comenzó la guerra; su tío don Santos Martínez; el vicepresidente de la Diputación provincial don Hilario Amelivia, con el Secretario de la Corporación don Benigno Macua; directores médicos de los Hospitales militar y civil, señores Granados y González del Castillo; administradores del Asilo Provincial y del Hospital, señor Vallués y Pascual y médico señor Luengo, dando cuenta al cadáver que iba encerrado en sencilla caja blanca con palma, las Religiosas de San Vicente de Paúl, presididas por su Superiora y Hermanitas de los pobres.

Niños y niñas del Asilo, enfermeras y ancianos de las Hermanitas de los pobres abrían marcha con banderas onduladas, formando en la fúnebre comitiva una nutrida representación del Batallón de Voluntarios de Clavijo.

Con este motivo renovamos nuestro pesar a la doliente familia.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SEPTIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1. C. O. N. S.

Siéndonos solicitados obreros y desconociendo en la actualidad con exactitud los parados de esta Organización, en bien de ellos, se pasarán por estas Oficinas (General Mola, 64, 2.º), a fin de abrirles la correspondiente ficha de parados, sin lo cual no se les podrá tener en cuenta para procurarse colocación. — El Jefe Provincial de la C. O. N. S.

Eugenio Mz. Iñiguez

Médico del Hospital Provincial CIRUGIA GENERAL

Buenos — Músculos — Articulaciones Salmerón, 1, 2.º. Izq.º. Tel. 19-26

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Félix Horbeliano Pereguito, Blanca Rosa Ros Bazán, César Bóveda Benés, Pedro María López Gómez, José Califa Fernández. Defunciones.—Felisa Lorenzo Vidal, de 38 años, de Laureiro, (Pontevedra).

Matrimonios Miguel Fernández de la Pradilla Serrano con Olga del Rosario Viñas Gimeno.

C. MONTOYA

Y OIDO

Madrinas de guerra

Legionarios de Albifana Luis Benito, Luis Equete y Juan de Dios Santos, Tercio del Cid, Unzá, (Alava). Soldados Julián Apellániz, Gregorio Campo, Marcelino Briñas y Pedro Ibarra, Regimiento Caballería, número 5, Burgos. Legionarios Félix Cámara, Fernando Erra, Juan Cruz Lizana, Agustín Alegria y Daniel Arreal, Tercio Sanjurjo, Zaragoza. Artilleros Federico Bédalo, Bernabé Martínez, Jesús Martínez, Abel Izarra y Bernán Rivas, 12 Ligero, sexta, Logroño. Eugenio Heredia y Santiago Ruiz, Hospital Militar de Sedano, (Burgos). Del mismo Hospital solicita "padrino" la enfermera Pilar Hidalgo. Artilleros Ramón San Pedro, Pedro Martín y Manuel Pereda, Segundo de Montaña, Berberana, (Burgos). Palangistas Andrés Lázaro Ruiz, Demetrio Canay, Jesús de Torre y Julio Ruiz, novena Centuria de Burgos, Prádena del Rincón, (Somosierra). Cabo José Vicente Arrue, sección de guías y transmisiones del batallón de Flandas, Vitoria. Palangistas Alberto Suárez, Jesús Borque, José María Alonso, Benigno López Sangrado, Santiago Hidalgo, Luis Mugaburu y Javier Pastor, Laserna, (Somosierra). Palangistas Luis Cercós, Bernardino Mesa, Martín Zubiri, Santiago Guanilo, Lorena, Luis Castañón, Adolfo Prieto, Joaquín Corres, Carlos Lecea, Marcos Chirza, Pablo Landa, Luis Azagra, Fran cisco Rey, Fermín Trigaray, Teodoro Ochoa, Ignacio Hernández y Tobias Cruz, Centuria de Navarra, Laserna, (Somosierra). Palangistas Luis Jadroque, Marcelino Ausó y Florencio Gómez, Laserna, (Somosierra). Palangistas Félix Alatiz, José María Serrano y Cándido Aceña Cuartel de S. E., Logroño. Cabos Francisco Martínez Ledesma y José del Hoyo e individuos inocentes Alonso, Francisco Sorzano, José Aldona, Adrián Nestares, Faustino Arriaga, Baltasar Aguilló, Gaspar García, Pablo Crespo, Rafael Mendí, Isidro Calvo, Ismael de Gay, Jesús Díez, José Uruñuela, Juan Martínez, José Iniguez, Eugenio Sáez, Manuel Aguirre y Honorio Benito, Agregados a la 20 Compañía de Asalto, Logroño. Cabo José Labiana y soldados Emiliano Bistva y Antonio Calvo, Batallón Arapiés, Estella. Palangistas Alfonso Elizaldi, José Antonio Luca, Rodolfo Martínez, Gustavo Riqueramendi, José Antonio Carreras y José Luis Albifana, Huesca. Jesús Monterde, Batallón Calvo Sobelo, Quinto de Libro, (Zaragoza). Soldados Bernabé Ramos, Víctor Martínez, Angel Aguinaga, Fermín del Campo, Manuel Berrozo, Dario Crespo, Julio Hernández, Pedro Gil, Luciano Blasco, Felicito Clordia, Jacinto Sola, Hipólito Lacalle, Felipe Gazo, Doroteo Bernabejo, Julián Jiménez, Isidro Astiz, José Coloma, Eugenio Fuentes, Carlos Ramírez, Justo Santamaría, Santiago Cagigas, José Fernández, Restituto Núñez, Rafael Cárcamo, Nicolás Fernández, Dámaso Leida, Angel Santos, Tomás Fernández, Antonio Espinosa, Mariano Vélaz, Benigno Espo, Emiliano Tejada, Juan Ramírez, Consuelo Bravo, Lucio Echevarría, José Luis Rosas Franco, Luis Iniguez, Antonio Encoders, Pedro Arroyo, Antonio Rado, Salvador Duque, Gregorio Carrillo, José Araujo, Eduardo Nogales, Benito Chasco, Francisco Martín y Pedro Ruiz, Grupo Mixto de Ingenieros, Mondragón. Soldados Marcelino Rojo, Juan Ayrcar, Marcelino García, Manuel Urzay y Antonio Ordoy, Sanidad Militar, Convento, Zaragoza. Soldados José Baztán, Tomás Unzueta, Antonio González y Lucio Gómez, Batallón Arapiés, Estella, (Navarra). Palangistas Fortunato Villar, Lucio Merino, Emiliano Bartolomé, Juan J. Escañuela, Cuartel de S. E., Logroño. Héroes de guerra Manuel Báñez (cabo) y soldados Secundino García Juan Bautista García, Antonio Ortega, Manuel León Pérez, Eugenio García, Dolfin León Hernández, Hospital de Falange, (Seminarío), Logroño. Sargento Luis López, cabos José García y Dionisio Lobera y soldados Emilio López, Cipriano Monilla, José Jimeno, Gabriel Espinosa y Desiderio Bordanhas, Sanidad Militar, Venta del Diablo (Lorente), Teruel.

un precioso fiene al que se le ha impuesto el nombre de Carlos. Una comisión integrada por Falange y Requeté han visitado los hospitalizados de ambas milicias en Logroño, entregándoles algunos obsequios y consuelos de hermanos. Esta simpática camaradería, hermosa en los frentes y que el Generalísimo y nuestra primera autoridad gubernativa tanto la encarecen en la retaguarda se practica así en Albelda. Van adelantados los ensayos teatrales para la función que Falange y Requeté darán pronto, con el programa y reparto de papeles que uno de estos días diremos y que atraerá muchos forasteros y se obtendrán fondos para los soldados del pueblo, que luchan en los frentes.—X. X.

Donativos de ropas entregados en la Alhóndiga Municipal con destino a Madrid

Don Teobaldo Alonso Ceballos, Jefe municipal de San Asesino, una cama de madera con somier, un colchón de lana, una manta de lana, dos sábanas, dos almohadones, una colcha, un mantel y seis servilletas. Ayuntamiento de Jabón de Cameros, ocho sábanas, cinco toallas, tres almohadones, un par calcetines y una colcha. Ayuntamiento de Villar de Torre, cuatro sábanas, tres almohadones, ocho toallas, una colcha, una manta, dos pañuelos y una capa. Ayuntamiento de Entrena, 12 sábanas, seis almohadones, una toalla y un colchón de lana.

ECOS DE HARO

17 de abril. AYUNTAMIENTO.— Los asuntos que resolverá la Comisión Municipal Permanente en la sesión que ha de celebrar el próximo lunes a las siete y media de la tarde, son los siguientes: Instancia sobre apertura de establecimiento. Aprobación del presupuesto ordinario por el Ilustrísimo señor Delegado de Hacienda. Nomenclatura de comisionado para el juicio de revisiones. Socorros a 20 mozos que han de reconocerse en Logroño. CINEMATOGRAFICAS.— (Mañana, domingo, se proyectará en el Teatro Bretón un interesante programa cinematográfico. En la sesión infantil, se pasará por la pantalla la interesante película caballista "La horda maldita" y en las de vespertinos y noche la película a proyectar será "Tres lanceros Bengaleses" que viene precedida de gran éxito, protagonizada por excelentes artistas y hablada en español. Es una de las joyas excelentes de la cinematografía. VIATICOS A LOS ENTERRAMOS.— A las seis y media de la mañana saldrá el domingo de la iglesia Parroquial de Santo Tomás, la procesión del Santo Viático de enfermos, de igual forma que lo hacía hasta el año 1931. Asistirá la banda municipal y el acto promete verse concurridísimo. CON DESTINO A VALDEMORO.— Por reciente nota publicada en la prensa provincial por el excelentísimo señor gobernador civil, tienen conocimiento nuestros lectores, de que aceptando una plausible idea del señor Delegado de Beneficencia del Gobierno General, la provincia de Logroño ha tomado el acuerdo de administrar al pueblo de Valdemoro (Madrid) que en la actual lucha para salvar a España, ha sufrido con toda intensidad los horrores de la guerra. A tal fin ha quedado abierta una suscripción, con el propósito de llevar a los habitantes de Valdemoro el consuelo de nuestra ayuda y cariño de hermanos, hasta que normalizadas las actuales circunstancias puedan rehacer su vida, admitiéndose en las oficinas del Ayuntamiento donativos en metálico, colchones, mantas, ropas, calzado, etc. así como ofrecimientos de aquellos artículos alimenticios que no puedan extropearse hasta el momento de su utilización. Es de esperar del patriotismo de los harenses y de todos los pueblos del partido judicial, coadyuven a esta hermosa obra con el mayor desprendimiento, puesto el corazón y el pensamiento en quienes han perdido su humilde ajuar y han quedado sumidos en la mayor miseria. Esta suscripción es independiente de la iniciada con destino a Madrid que también debe intensificarse todo lo posible. Próximamente daremos a la publicidad la primera relación de donantes para el pueblo de Valdemoro. FUNERALES.— A las nueve y media de hoy, se han celebrado solemnes funerales aplicados al eterno descanso del alma de nuestro heroico paisano, camarada Eugenio Martínez Irazola, sargento del Batallón de Montaña Flandas, 5, y perteneciente a la Falange Española local, muerto en el campo de batalla cuando defendía a Dios, a España y a Falange. Una demostración del arrojo, valentía y entusiasmo de que habíamos en nuestra crónica de ayer, lo prueba el hecho de haber sido herido tres veces, volviendo de nuevo a la lucha con más ardor y más valentía, como ocurre siempre a los que defienden una causa noble y santa. Su padre don Flores Martínez Peñafiel, nos encarga hagamos público el testimonio de su impercedero agradecimiento por las constantes pruebas de afecto que viene recibiendo, de la imposibilidad de hacerlo personalmente a todos, haciendo saber que se muestra orgulloso, dentro de la pena que le embarga, de que su hijo haya sabido cumplir con su deber, dando su vida por la Patria, que es el mejor galardón y la más preciada recompensa que puede recibir un soldado. Cumplimos muy gustosos el encargo y aprovechamos esta oportunidad para felicitarle por la grandeza de su corazón y hacernos partícipes de su pena.

RIOJA ALTA

VILLALBA DE RIOJA, 16. NUEVA MAESTRA.— Se ha posesionado de la escuela de niñas de esta pueblo la gentil señorita Albina Nalda a la que desde estas columnas damos la bienvenida y le deseamos larga estancia entre los villalbeses. NUEVOS SOLDADOS.— A prestar servicios a la Patria han salido para Logroño, Salvador Arca y Dionisio Martínez, primos de este correspondiente, a los que deseamos vuelvan pronto a sus hogares. NUEVA VILLALBESA.— Ha dado a luz una hermosa niña la esposa de nuestro buen amigo don Jesús Arceche y tanto la madre como la neófito se encuentran en perfecto estado de salud. Mi enhorabuena a tan querido matrimonio. DEL CAMPO.— A pesar de las malas condiciones en que se hizo la siembra de cereales, ahora se ven lucir con estas aguas de abril, pues se encuentran con hermoso verdor. Si el tiempo acompaña, se espera una cosecha regular. También las viñas se encuentran bastante adelantadas, pues ya espesan a salir sus tallos. DONATIVOS.— Tenemos a la vista la primera relación de donativos recibidos en el cuartel de Falange de este pueblo con destino a Málaga, de los que daremos un resumen de cantidades cuando la suscripción haya sido cerrada.—Salvador Fernández.

SECCION DE NAJERA

BAJARAN, 16. REFORMA EN EL HOSPITAL.— Se está llevando a cabo una reforma beneficiosa para todo el pueblo. —En la fábrica de embutidos de D. Baldomero Moreno, se sacrificaron unos novillos, los cuales resultaron muy hermosos, sobresaliendo uno de tal forma que es digno de mencionarse, de don Teodoro Santamaría, vecino de Zaldiverra, el cual pesó su canal 471 kilos, siendo su valor de 1.310 pesetas. —Ayer tuvimos el gusto de saludar al valiente sargento de Infantería D. Miguel Ramos, que pasó unas horas en ésta, procedente del frente de combate para donde ha salido esta mañana deseándole suerte.—G. Pérez.

TIRO, 17

NEUROLOGICA.— Como reguero de pólvora se difundió la triste noticia del fallecimiento en el campo de batalla del heroico y simpático joven estudiante en Medicina y alférez del Ejército, don Luis Mari Nebreda de la Morena, descendiente de este pueblo y perteneciente a distinguida familia. Próximamente a las cinco y media de la tarde llegó a esta la funebre comitiva, deteniéndose breves momentos en la casa que poseen en la carretera, los señores de Nebreda, donde esperaban milicias de Requeté y Falange Española, y pueblo en general, que han querido dar una demostración de simpatía y afecto a la familia doliente. Le ofrendaron una hermosa corona los Requetés, con lirios, y las Margaritas una de lilas blancas que gustó mucho y otra los falangistas, todas ellas con sentidas dedicatorias. Acompañando al cadáver venían sus inconsolables padres, don José y doña Carmen, y hermana señorita Blanca, y tios maternos don Luis, don José y señorita de la Morena. Ato seguido se encaminaron a Burgos en donde serán inhumados los restos mortales en el panteón de familia. En nombre de los mencionados señores doy las gracias a las milicias y pueblo en general, y desde estas co-

Donativos de ropas entregados en la Alhóndiga Municipal con destino a Madrid

Don Teobaldo Alonso Ceballos, Jefe municipal de San Asesino, una cama de madera con somier, un colchón de lana, una manta de lana, dos sábanas, dos almohadones, una colcha, un mantel y seis servilletas. Ayuntamiento de Jabón de Cameros, ocho sábanas, cinco toallas, tres almohadones, un par calcetines y una colcha. Ayuntamiento de Villar de Torre, cuatro sábanas, tres almohadones, ocho toallas, una colcha, una manta, dos pañuelos y una capa. Ayuntamiento de Entrena, 12 sábanas, seis almohadones, una toalla y un colchón de lana.

AVISO

Defendad vuestros campos de las plagas de insectos tanto chupadores como mastecadores (arañuelo, pulgilla, piral, cigarrero, pulgones, etc., etc.). Disponemos de todos los insecticidas agrícolas para la campaña. ARSENIATO DE PLOMO, POLVO ARSENIATO DE SODA NICOTINA SULFATO DE NICOTINA JABON NICOTINADO SULFATO DE COBRE COMPUESTO EN PAQUETES

Droguería de Araujo

LOGROÑO. SE VENDE EN VACAS, una recién parida, de 2.º parto, o se cambian a cuenta de carne. DOS TERNERAS de medio año; dos TERNEROS de cuatro meses; sesenta OVEJAS jóvenes para parir en mayo; un CARRO para dos caballerías; una CASA de tres pisos; dos CABALLOS para todo trabajo, uno cerrado y otro de dos años; una YEGUA de cinco años, con su potra, y sesenta PIEZAS de madera gorda. Tratar con Cristóbal Iribarria, en Alberite. SE ARRIENDA piso en Pérez Galdós, 6, en 60 pesetas, y planta baja económica en Once de Junio, 8 y 8. Informarán en la misma, piso 1.º TRASPASO O CAMBIO, por algo que convenga, cantina y Casa de Comidas, por no poder atenderla. Informes, LA RIOJA. MULA de cuatro años, se vende en Huércanos. Razón, Francisco Maiso.

Representaciones

Solicita falangista riojano, Agente Comercial evadido de Madrid, excelentes informes. Villar y Macías, 8. Salamanca. LUCIA. SASTRAS, CASA SOLER Labor, lunes por la mañana. SE ARRIENDAN DOS BODEGAS PARA CRIADEROS DE CHAMPIGNON Razón, calle de la Ruavieja, número 27, Fábrica de Somniers. SE ARRIENDA medio piso, con derecho a cocina. Cervantes, 17, 4. SEÑORA, SEÑORITA: Se cosen y arreglan a medida toda clase de fajas de goma y caucho, a precios económicos. M. Zaporta, 18, 2.º OFRECER ADMINISTRADOR o encargado para todo. Informes, Amando Ruiz, en Regumiel (Burgos).

Pérdidas

—Un perro policía, rojo, pelo largo, atiende por "León". Se ruega su entrega al sargento de la Guardia civil en Haro, y de no hacerlo se tomará por hurto. PISO TERCERO, sol todo el día, cuarto de baño y calefacción, se arrienda, en Salmerón, 8. SE ARRIENDA un hermoso piso en 15 duros, de magnífica construcción, con sol todo el día, cuarto de baño y espléndida situación. General Franco, número 33. VENTA de dos motores gasolina 3 HP. en buen estado; verlos en Talleres Mecánicos Jesús Lodosa, 11 Junio, 15. SE VENDE coche Fiat, 4 asientos, 3 caballos. Casto Barrio, Vara de Rey, número 20.

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 1208

Maderas y Serrería

DE ANDRES VERA Libertad, 9 Teléfono 14-40 PISO CONFORTABLE, calefacción, baño y galería al mediodía, se alquila. Calvo Sotelo, 22, tienda.

Almacén de Maderas

Serrería Mecánica OJEDA. Norte, 24. Tel. 1990 LOGROÑO.

La Casa del aceite

BUENA — ECONOMICA HERRERIAS, 54

PISOS. Alquiló higiénicos y muy económicos, con sol y cuarto baño. General Franco, 44. BUHARDILLA. Se arrienda, con buenas vistas y cocina económica. Razón, Murrrieta, 4, bis, portería.

COMPRO HIERROS. Cellos de hierro de cuba y tina, calderas de vapor u otros usos, de seis a veinte milímetros espesor. Cualquiera cantidad. Alberto Gómez, Fábrica de Herraduras. Santo Domingo de la Calzada.

POB NO PODER ATENDERLA, por incorporación a filas, se traspasa fábrica de fundas de paja, muy acreditada y por poco capital. Razón, Conde de Haro, 33, 2.º.—HARO.

GARAGE GABRIEL PASCUAL NAJERA Se compran bicicletas usadas de todas clases.

SE VENDE UNA ENFARDADORA moderna, seminueva, y un CARRO, de 3.000 kilos, con motor seminuevo. Tratar con Aurelio San Juan, en Oyón (Alava).

TRASPASO TIENDA COMESTIBLES. Carmelitas, 24, poco dinero. Razón, en la Cantina La Parra, de 1 a 3.

REBAÑO LANAR de 44 cabezas hembras y con carnero, jóvenes para vida, con ocho corderas, las vende Benito Chinchetru en Ibrillos (Burgos), el cual vende también a toda prueba un PERRO para cuidar rebaños.

BOTONES

Se enseña a hacer pasta para botones. Razón, José Latorre, Café Comercio, de 3 a 5.

NECESITO SOCIO, capital 10.000 pesetas, a partes iguales, perito yo, negocio redondo y tomo esa cantidad a créditos con hipoteca. Dirigirse a Amando Ruiz, en Regumiel (Burgos).

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA. Lo necesita Florentino Escudero, practicante en Villamediana de Iregua.

OVEJAS. Se venden 115 parejas y 80 primaras, para parir en mayo. Tratar con Andrés Aznar, Carnicería, Alfaro.

VACA. Se vende en días de parir, clase superior, tercer parto. Viuda de Luis Angulo.—HARO.

Se traspasa el CAFE BAR "ESPAÑA", por incorporación del dueño a filas. Bretón de los Herreros, 32. Informes, de 11 a 1.

Subasta de pastos

El día primero de mayo próximo y hora de las once de su mañana, tendrán lugar en esta Alcaldía las subastas de los pastos llamados de Sierra de este Municipio, para su aprovechamiento con ganado lanar, durante el próximo agostadero. Montenegro de Cameros, 13 de abril de 1937. El Alcalde, Luis Soriano

ALFALFA sin cortar, se vende. Razón, Vara de Rey, 29, primero, derecha.

Agua Riva los Baños (Torrecilla) Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta: Almacén de VICTOR OSATE. Vara de Rey, 19. Teléfono 1032.

BARBERO. Se necesita en la Barbería de Hijos de Aguirre en Lodosa (Navarra). (a)

Simiente Trebol

Se compra. Ofertas, Almacén Cereales Viuda Máximo Azpurgua, Mayor, 101, Logroño.

Feria de Ganados en Rincón de Soto

El Ayuntamiento de esta villa, en vista de que cada año es mayor la importancia de sus ferias, ha acordado celebrarlas los días 25, 26 y 27 del actual, concediendo a cuantos concurren toda clase de facilidades para sus ganados. GANADEROS: Prepararse a visitar la feria de Rincón de Soto, en la seguridad de que repetiréis la visita en años sucesivos. Rincón de Soto, 15 de abril de 1937. EL AYUNTAMIENTO

Préstamos

A largos plazos, con garantía hipotecaria. Informes don Luis Vidal, agente de préstamos del BANCO HIPOTECARIO. Salmerón, 9, 4.º

Baules - Maletas

REPARACIONES ESTUCHERIA CASA GOMEZ. Once de Junio, 9

ALIMENTOS PARA AVES, huevos del día, gallinas gordas, material avícola, huevos para incubación. Haga su pedido de pollitos de raza para las próximas incubaciones. Granja Rioja, Vara de Rey, 41. Teléfono 1599, Logroño.

Almorrana - varices - úlceras

Curación radical sin operación ni dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra, Especialista de los miembros de la (Vus Roja) Entremedada de la Piel. Venereo y Sifilis. CONSULTA DE ONCE A UNA Alfonso I, número 16. Zaragoza.

TALLERES ISIDRO JOVER

LOGROÑO TELEFONO 1362 C.VILLAMEDIANA

RECTIFICACION DE ALCOHOLES VINICOS

Los mejores alcoholes de vino, aguardientes, anisados y licors PRECIOS ECONOMICOS Compro vinos defectuosos, sobre esta fábrica o en bodega VENDE LADRELLO Y TINA SUPERIOR A 3 PTAS. EL 100 JUAN G. MELON. -- ALESON

RECTIFICACION DE ALCOHOLES VINICOS

Los mejores alcoholes de vino, aguardientes, anisados y licors PRECIOS ECONOMICOS Compro vinos defectuosos, sobre esta fábrica o en bodega VENDE LADRELLO Y TINA SUPERIOR A 3 PTAS. EL 100 JUAN G. MELON. -- ALESON

RECTIFICACION DE ALCOHOLES VINICOS

Los mejores alcoholes de vino, aguardientes, anisados y licors PRECIOS ECONOMICOS Compro vinos defectuosos, sobre esta fábrica o en bodega VENDE LADRELLO Y TINA SUPERIOR A 3 PTAS. EL 100 JUAN G. MELON. -- ALESON

RECTIFICACION DE ALCOHOLES VINICOS

Los mejores alcoholes de vino, aguardientes, anisados y licors PRECIOS ECONOMICOS Compro vinos defectuosos, sobre esta fábrica o en bodega VENDE LADRELLO Y TINA SUPERIOR A 3 PTAS. EL 100 JUAN G. MELON. -- ALESON

RECTIFICACION DE ALCOHOLES VINICOS

Los mejores alcoholes de vino, aguardientes, anisados y licors PRECIOS ECONOMICOS Compro vinos defectuosos, sobre esta fábrica o en bodega VENDE LADRELLO Y TINA SUPERIOR A 3 PTAS. EL 100 JUAN G. MELON. -- ALESON

RECTIFICACION DE ALCOHOLES VINICOS

Los mejores alcoholes de vino, aguardientes, anisados y licors PRECIOS ECONOMICOS Compro vinos defectuosos, sobre esta fábrica o en bodega VENDE LADRELLO Y TINA SUPERIOR A 3 PTAS. EL 100 JUAN G. MELON. -- ALESON

RECTIFICACION DE ALCOHOLES VINICOS

Los mejores alcoholes de vino, aguardientes, anisados y licors PRECIOS ECONOMICOS Compro vinos defectuosos, sobre esta fábrica o en bodega VENDE LADRELLO Y TINA SUPERIOR A 3 PTAS. EL 100 JUAN G. MELON. -- ALESON

RECTIFICACION DE ALCOHOLES VINICOS

Los mejores alcoholes de vino, aguardientes, anisados y licors PRECIOS ECONOMICOS Compro vinos defectuosos, sobre esta fábrica o en bodega VENDE LADRELLO Y TINA SUPERIOR A 3 PTAS. EL 100 JUAN G. MELON. -- ALESON

RECTIFICACION DE ALCOHOLES VINICOS

Los mejores alcoholes de vino, aguardientes, anisados y licors PRECIOS ECONOMICOS Compro vinos defectuosos, sobre esta fábrica o en bodega VENDE LADRELLO Y TINA SUPERIOR A 3 PTAS. EL 100 JUAN G. MELON. -- ALESON

RECTIFICACION DE ALCOHOLES VINICOS

Los mejores alcoholes de vino, aguardientes, anisados y licors PRECIOS ECONOMICOS Compro vinos defectuosos, sobre esta fábrica o en bodega VENDE LADRELLO Y TINA SUPERIOR A 3 PTAS. EL 100 JUAN G. MELON. -- ALESON

RECTIFICACION DE ALCOHOLES VINICOS

Los mejores alcoholes de vino, aguardientes, anisados y licors PRECIOS ECONOMICOS Compro vinos defectuosos, sobre esta fábrica o en bodega VENDE LADRELLO Y TINA SUPERIOR A 3 PTAS. EL 100 JUAN G. MELON. -- ALESON

RECTIFICACION DE ALCOHOLES VINICOS

Los mejores alcoholes de vino, aguardientes, anisados y licors PRECIOS ECONOMICOS Compro vinos defectuosos, sobre esta fábrica o en bodega VENDE LADRELLO Y TINA SUPERIOR A 3 PTAS. EL 100 JUAN G. MELON. -- ALESON

RECTIFICACION DE ALCOHOLES VINICOS

Los mejores alcoholes de vino, aguardientes, anisados y licors PRECIOS ECONOMICOS Compro vinos defectuosos, sobre esta fábrica o en bodega VENDE LADRELLO Y TINA SUPERIOR A 3 PTAS. EL 100 JUAN G. MELON. -- ALESON

RECTIFICACION DE ALCOHOLES VINICOS

Los mejores alcoholes de vino, aguardientes, anisados y licors PRECIOS ECONOMICOS Compro vinos defectuosos, sobre esta fábrica o en bodega VENDE LADRELLO Y TINA SUPERIOR A 3 PTAS. EL 100 JUAN G. MELON. -- ALESON

RECTIFICACION DE ALCOHOLES VINICOS

Los mejores alcoholes de vino, aguardientes, anisados y licors PRECIOS ECONOMICOS Compro vinos defectuosos, sobre esta fábrica o en bodega VENDE LADRELLO Y TINA SUPERIOR A 3 PTAS. EL 100 JUAN G. MELON. -- ALESON

MAQUINAS DE ESCRIBIR "A B C"

La mejor y más perfecta.--Todos modelos.--Diferentes tipos de letra MAQUINAS USADAS Y RECONSTRUIDAS, DE TODAS CLASES.--MARCAS Y PRECIOS IMPORTACION DIRECTA--Ventas a plazos, alquileres, cambios, lecciones de Mecanografía y reparaciones CAJAS DE CAUDALES "FICHET", (Primera Marca Mundial), SUMADORAS Y CALCULADORAS DE MIGUEL HERMANOS S. L. - Zurbano, 9 - Tlf.º 1767 - Logroño



Vigilad todos el espionaje
enemigo y denunciad
a los traidores

LA RIOJA

ORDEN
AUTORIDAD
JERARQUIA

La tradición, árbol de inagotables frutos

**SALOMÓN HABLO DE LO QUE HOY
HABLAMOS**

II

En material social y moral nada se ha descubierto hoy. Lo que sí se ha hecho, es que lo bueno de ayer se ha escogido para uso y abuso de los partidos, partidillos y particularismos, encubiertos en los gobiernos.

Multitud de Padres de la Iglesia, escribieron y hablaron del bienestar moral y económico de los pueblos y dieron soluciones cristianas para terminar con el mal que aquejó siempre a la sociedad humana.

Y en el Evangelio, verdadero e incomparable tratado de ética y economía, podemos obtener el programa que hoy necesitamos para realizar las reformas a las que se aspira. El Evangelio es el programa único. Dejar de cumplir una tan sólo de sus normas es obstaculizar el paso a la justicia social.

Mostrar que el afán de hacer que las clases humildes vivan mejor y sean tratadas con el cariño que merecen, no ha nacido en los tiempos modernos, vamos a transcribir varios fragmentos del "Eclesiastés" y "Los Proverbios", de Salomón, hoy de actualidad palpante:

Sobre el orden, dijo el sabio: "Examina la senda de tus pies, y todos tus caminos sean ordenados".

Contra los acaparadores, lo mismo que hoy escribó Salomón: "Al que retiene el grano, el pueblo le maldice: pero caerá su bendición sobre la cabeza del que lo vende".

Sobre las riquezas: "Hay algunos que se hacen ricos y no tienen nada, y otros que se hacen pobres y tienen muchas riquezas". "El que ama el dinero no se hartará de dinero, y el que ama el mucho tener no sacará fruto". "Dulce es el sueño del trabajador, ora coma mucho o poco; más al rico no le deja dormir la hartura".

Y sobre el amor al prójimo y al trabajo: "El que da al pobre no tendrá pobreza; mas el que del pobre aparta los ojos tendrá muchas maldiciones". "No digas a tu prójimo: Ve y vuelve y mañana te daré, cuando tengas contigo que darle". "Peca el que menosprecia a su prójimo; mas el que tiene misericordia de los pobres es bienaventurado". "Mejor es la comida de legumbres donde hay amor que el buey engordado donde hay odio". "Mejor es humillar al espíritu con los humildes, que partir despojos con los soberbios". "El que escarnece al pobre afronta a su hacedor; y el que se alegra de la calamidad ajena no quedará sin castigo". "El que labra la tierra se hartará de pan; mas el que sigue los ojos se hartará de pobreza". "Por la pereza se cae la techumbre, y por la flojedad de manos se desmoronará la casa". "El que al viento mira no sembrará, y el que mira a las nubes no segará".

Respecto de las injusticias sociales, dice el "Eclesiastés": "Si vieses en la provincia violencia de pobres y extorsión del derecho y de la justicia no te maravilles; porque alto está mirando sobre alto y uno más alto está sobre ellos". "Además, el provecho de la tierra es para todos; el mismo Rey está sujeto a los campos".

Y el mismo sabio genial lanzó la acusadora profecía que se clava como un dardo en el corazón de estos tiempos: "Reparte a siete, y aún a ocho; porque no sabes el mal que vendrá sobre la tierra". Y el mal ha venido. ¡Por no dar uno siquiera!

No serán las banderas, ni las canciones, ni las violencias las que perfeccionarán la sociedad, sino las costumbres cristianas, el amor a Dios y el amor al prójimo, los hechos más que las predicaciones.

Porque predicar con el ejemplo es la norma más eficaz para hacer que la justicia social se establezca. Pan, trabajo, justicia; sí. Pero si el pan es bien ganado y cristinamente comido, y el trabajo útil y diario, y la justicia practicada. Es decir siempre que exista una perfecta unión entre lo "dicho" y lo "hecho".

Y antes de hablar de teorías nuevas, de estilos modernos, etc., téngase en cuenta esto, sacado del repetido "Eclesiastés": "Seis cosas aborrece Dios, y aún siete aborrece su alma: los ojos altivos, la lengua mentirosa, las manos derramadoras de sangre inocente; el corazón que maquina pensamientos inicuos, los pies presurosos para correr al mal; el testigo falso que habla mentiras, y el que enciende rencillas entre hermanos".

Que en la tabla valiosa donde están grabados los valores eternos, es donde también están las normas impercederas con las cuales la Humanidad podrá vivir mejor sobre la tierra. Y esa tabla es el Decálogo divino: Ana a Dios sobre todo y a tu prójimo como a tí mismo.

Con estos puntos hasta para que los hombres se traten como hermanos. Que todo está sujeto al imperio de la Eternidad que es Dios. Y en Dios nace la Tradición, y esta es un árbol de inagotables frutos...

(Oficina de Prensa de la Junta Carlista de Guerra).

ECOS DE CALAHORRA

17 de abril.

SESION DEL AYUNTAMIENTO.—Bajo la presidencia del señor alcalde don José María Frontera de Haro se congregaron los señores señores Gutiérrez, Muro, San Ildefonso, Solano, De Felipe, Pérez, Oliván, Navarro, Sada, León, Arazo y Lorente con el fin de celebrar la sesión ordinaria del día 14.

Gestor de semana.—Quedó nombrado don Francisco San Ildefonso, a quien por turno corresponde.

Altas de vecindad.—Se concede el alta de vecindad a don Gabino Escudero Matute y Eulogio Medel Estrella que, procedentes de Villanueva de Tóbera (Burgos) y Miranda de Arga (Navarra) han fijado su residencia en esta ciudad.

Se acuerda cause alta como vecino a contar del 24 del pasado marzo, el que a su instancia fué dado de baja en la ciudad de Pamplona, donde residía, don Agustín Iriarte Testuz.

Bajas de vecindad.—Se conceden a Juan Casamayor Gascón y Sixto Gutiérrez Nieto, a instancia de los interesados, por trasladar su residencia a Logroño y Miranda de Ebro, respectivamente.

Solicitudes de autorización para obras.—Pasa a informe del técnico para la pertinente comprobación, escrito de doña María Eguizabal denunciando las malas condiciones higiénicas en que se encuentra la casa de San Antón, 7, y también la de don Arestes Enderiz, en representación de los herederos de doña Casta Manco, pidiendo la baja en el Padrón de casas insalubres, por haber dotado de servicio de saneamiento a sus casas de Pilarre, 10 y 12 y Morcillo, 33.

Adjudicación de subasta.—Quedó enterada la Corporación del resultado de la subasta sobre pavimentación y resantes del Paseo del Mercadal y Carretera de Murillo celebrada el día 10 de los corrientes para la adjudicación, habiendo sido provisionalmente a favor de don Serafín R. Díez De Gado, único proponente, en la cantidad de 12.340 pesetas.

Solicitudes en petición de instalación de vaquerías.—Quedan autorizados varios vecinos de la localidad para ampliar el número de vacas que en la actualidad poseen, y otros para instalar vaquerías en las condiciones de higiene debidas.

Cuentas.—Queda aprobada relación de jornales, cuentas y facturas favorablemente informadas por la Comisión de Hacienda y que asciende a la cantidad de 9.941,97 pesetas.

Informes.—Se aprueba el informe que se emite en el escrito de don Venancio Gómez Gallo relacionado con el arbitrio sobre los vinos, por cuyo informe se propone que a partir de la fecha en que se solicite puede llevarse a cabo el concierto que por el recurrente se propone, pero con la obligación de satisfacer hasta tal momento el arbitrio correspondiente al vino hasta entonces introducido.

Quedó aprobado por unanimidad el informe sobre el proyecto de las obras y trabajos necesarios para dejar completamente terminada la cubierta del quiosco del Paseo del Mercadal formulada por el arquitecto municipal señor Del Valle, por un importe total de pesetas 10.106,47, acordándose anunciar subasta para la adjudicación de estas obras con arreglo al pliego de condiciones que se aprueba en este mismo acto.

Se enteró la Corporación del informe emitido por el arquitecto proponiendo la necesidad indispensable de procederse por la propietaria de la casa de Mártires, 20, señora viuda de Oña, a la reconstrucción o apuntalamiento de la galería de la misma, así como de haber sido notificada la interesada por el Sr. alcalde-presidente para la inmediata ejecución de estas obras.

Asuntos de la Alcaldía.—A iniciativa del señor alcalde, queda acordado que los 17.499,80 pesetas a que asciende la pérdida de la fianza del contratista de las obras del Cuartel de la Guardia civil, don Gabriel de la Cotera, quedan ingresadas en la suscripción abierta para la construcción de dicho edificio, ya que esta Corporación municipal no ha contribuido a la misma hasta ahora con cantidad alguna.

Se acuerda pedimento requerir a las empresas suministradoras de energía eléctrica para el alumbrado público y de las dependencias locales doten a los contadores existentes en estas de la pertinente tarjeta donde se anote el consumo mensual de energía, como tienen instalados en otros establecimientos y particulares.

Se dio cuenta por el señor alcalde de la visita recientemente girada a esa población por el señor fiscal provincial de la Vivienda y de la necesidad de hacer desaparecer por insalubres un número de casas de la parte antigua de la ciudad, donde se cobija principalmente la clase agrícola, y al objeto de ir colocando a esta en casas higiénicas y modernas, se acordó encomendar al señor arquitecto municipal la confección de un proyecto memoria, presupuesto y pliego de condiciones para la construcción de una vivienda tipo obrador con expresión de su coste por serie o grupo de varias de ellas.

Se acuerda también encomendar al mismo técnico formule proyecto con presupuesto para la construcción en el nuevo Hospital Activo de cuartos para las vacas y demás animales de que ha de hallarse dotado para el suministro de carne y otros alimentos del establecimiento.

Atendiendo a la indicación recibida del señor Primer Jefe de la Comandancia de la Guardia civil de la provincia, se acordó costear el importe de la con-

TRIPTICO

AL GLORIOSO CAUDILLO GENERALISIMO FRANCO

UNA PATRIA

España una, imperial, fuerte y gloriosa que, fiel a su pasado, no la mandes cerrar el libro de oro de las grandes hazañas que la hicieron poderosa.

La España de las Navas de Tolosa, la que en gesta inmortal cruzó los Andes y sometió a su poderoso Flandes y sojuzgó a cien pueblos victoriosos...

La España de Isabel y de Cisneros cuya fervor cristiano resucita el pueblo que hoy a los sin Dios rechaza,

La que con fe alentaba a sus guerreros llevando por doquier la Cruz bendita, y el espíritu heroico de la Raza...

UN ESTADO

Roto el falso pilar que sostenía al Estado español viejo y precario, o sea el desaparece ese arbitrario sistema doctrinal en que se hundía.

A su nefasta sombra no vivía más que el ente inmoral o atrabiliario, mientras el pueblo inculto y visionario en hambre y en dolor se retorció...

Sobre las ruinas del pasado inerte un nuevo Estado se alzará brillante desterrando el favor y la estulticia.

Y de allí surgirá la España fuerte con este hermoso lema por delante: Trabajo, Religión, Patria y Justicia.

UN CAUDILLO

Caudillo, Franco: el ejemplar Patriótico que viendo hundirse en el abismo a España, ardiendo en ira realizó la hazaña de rebelarse contra aquel suplicio.

Cerebro y corazón, puso al servicio con fe y ardor, en la triunfal campaña y el pueblo le venera y le acompaña sin reservas, ni dudas, ni artificio.

Franco, no es sólo el general valiente que pone todo su entusiasmo a prueba para acabar con el marxismo inmundo.

Es el legislador sabio y prudente, forjador de una España libre y nueva, que asombrará por su grandeza al mundo...

ABRAHAM LIMORTI

Miranda y abril de 1937.

LA RIOJA hace 25 años

Disciplina en Falange Española

Con arreglo a las prácticas acostumbradas tomó posesión de su cargo el nuevo canónigo de la Colegiata de la Redonde, don Enrique Sánchez, quien obsequió con un escueto banquete a sus amigos y relacionados en número de cincuenta, entre los que figuraban las principales autoridades militares y civiles de la provincia.

—En la Escuela Normal de Maestros dió una interesante conferencia la alumna de la misma Esther Elias, sobre la "Definición del verbo". Le hicieron objeciones las señoritas Cervero Lorza y García Lasanta, causando general admiración las señoritas citadas, que fueron muy felicitadas.

—Falleció nuestro paisano don Adrián Platas Bermejo, quien durante la época de la guerra y años después se dedicó a la industria de las camisas, alcanzando un gran nombre. Su entierro estuvo concurridísimo, pues contaba con muchas amistades.

—En el Teatro Bretón se celebró el beneficio de la tiple logroñesa Julita Campos, que cantó magistralmente "La vida alegre" en la sección vermouth y "El barbero de Sevilla" en la función de noche, recibiendo muchos aplausos y regalos.

—Cubierto amaneció el día de hoy, pero a medida que avanzó la mañana se fué despejando el cielo y lució el sol. La temperatura máxima al sol fué de 21,4 grados; a la sombra, 17,5, y la mínima, 2,3 grados.

—En Briones cayó una enorme helada que causó grandes destrozos en las viñas. Viticultores inteligentes calcularon los daños en un ochenta por ciento.

FUTBOL

CAMPEONATO INFANTIL

Los "peques" no se avienen a perder su temporada deportiva. Tienen casi todos ellos, obligaciones ineludibles, pero saben hallar un espacio en esos deberes para satisfacer sus aficiones futbolísticas. Y, además, haciéndose ellos todo, han organizado su campeonato, han confeccionado el correspondiente calendario, después de un imparcial sorteo de equipos, y hoy darán comienzo los partidos que, como todos los habidos entre la "gente menuda", han de estar repletos de interés, emoción y no poca técnica deportiva.

—En este que, sin temer anticipamos, ha de ser un interesante y competitivo campeonato, participarán los equipos Beneficencia, Rayo, España y Victoria, del Colegio de San José, jugandose todos esos encuentros en los campos de los equipos citados en primero y último lugar.

Los partidos, en atención a la cantidad de los jugadores, tendrán una duración de 70 minutos, divididos en dos tiempos de a 35 minutos cada uno.

Y, como es natural, los peques han establecido sus condiciones, de las que, las más importantes, son las siguientes: El equipo que presente algún jugador no incluido en las fichas, perderá los puntos que tuviere; el jugador que incurriera en la expulsión, bien por su juego peligroso o por incorrección en el campo, será castigado la primera vez con ocho días de inhabilitación, por 15 la segunda, por un mes la tercera y, definitivamente, si agrediera al árbitro dentro o fuera del campo. El jugador que hubiera de retirarse por lesión comprobada, podrá ser sustituido por otro.

Los premios para los vencedores serán: Al clasificado en primer lugar, el título de campeón y un balón de reglamento, y al segundo en la puntuación, el sobrante de la recaudación, una vez deducidos los gastos que ocasione el campeonato.

Los jugadores habrán de observar la más rigurosa puntualidad y disciplina y una escrupulosa condición deportiva y personal.

Hechas estas indicaciones, el calendario a que ha de ajustarse este campeonato infantil, es el siguiente:

Primera fecha, 18 de abril.—A las 11:30, España-Victoria, en el Colegio de San José; a las 10:30, Beneficencia-Rayo, en la Beneficencia.

2ª de abril.—A las 10:20, Beneficencia-Victoria, en la Beneficencia; a las 11:30, España-Rayo, en el Colegio de San José.

3ª de mayo.—A las 11:30, España-Beneficencia, en el Colegio de San José; a las 10, Rayo-Victoria, en el Colegio de San José.

4ª de mayo.—A las 11:30, Victoria-España, en el Colegio de San José; a las 10, Rayo-Beneficencia, en el Colegio de San José.

5ª de mayo.—A las 9:30, Victoria-Beneficencia, en el Colegio de San José; a las 11:30, Rayo-España, en la Beneficencia.

6ª de mayo.—A las 11:30, Beneficencia-España, en la Beneficencia; a las 4:30, Victoria-Rayo, en el Colegio de San José.

En los encuentros de hoy, los equipos que juegan son: España y Victoria. —Cagredo o Tomás; Uribe.

Falange es Milicia y Milicia es disciplina. Es necesario aclarar estos extremos sobre conceptos tan elevados y que por desgracia están tan afeitados de las mentes de muchos españoles. La inculcación que desgraciadamente abunda en nuestra Patria creyó en los primeros momentos que con ponerse una camisa azul se ponía a salvo de toda obligación y de todo servicio de sacrificio. No camaradas de la Falange, Falange es todo lo contrario a llevar un distintivo vistoso y caprichoso en el ojal de la americana no madurado por las luchas en la calle, Falange como es una Milicia Nacional y no un partido político de viejo estilo aspira a implantar dentro de sí, una rigida disciplina. Así lo quiere la Falange y así quiere nuestro Generalísimo Franco que lo sea y su mejor afirmación son las palabras pronunciadas hace unos días a la Falange de Sevilla. Palabras gloriosas al salir de la boca del hombre en quien hoy tienen puestas sus esperanzas miles de habitantes. Palabras con las que sabe adivinar lo que nuestro Ausente quiso que la Falange fuera. Habló el Generalísimo en el cuartel de la Falange Sevillana y dijo así:

"Camaradas de la Falange: Estáis en el Cuartel; cuartel es disciplina, cuartel significa autoridad; cuartel quiere decir jerarquía; cuartel representa sacrificio. En una palabra, cuartel simboliza virtud. Virtud que es valor, espíritu, austeridad, vida monástica, sin particularismos bastardos, amor a España, la que señaló José Antonio, la de los capitanes invictos y los pensadores inmortales, que iban con el pan, en una mano y el hambre en el cuerpo, pero con el espíritu encendido de fe, ansioso de victorias, por la España que hoy luchan vuestros hermanos en las trincheras, por la que dieron su vida en los días tristes de la lucha, vilmente asesinados bajo la presión de gobiernos rojos, saludando con el brazo en alto y un ¡Arrriba España!

Los Nacional-Sindicalistas sabemos hacer honor a la confianza que el caudillo de España ha depositado en la Falange con sus palabras.

Y de acuerdo con lo que es Falange, queremos hacer comprender a los que con nosotros han venido a vestir la honrosa camisa azul que en nuestra organización hallarán ciertas formas a las que no están acostumbrados y que las queremos precisamente por eso, porque son formas nuevas que son necesarias para llevar a cabo la revolución Nacional-Sindicalista que es precisa para el Imperio que deseamos.

En nuestras filas hallarán sacrificio y duros servicios que cumplir. Hallarán pocas comodidades y muchas ocupaciones sin retribución económica, pero, con esa fe que tenemos en los destinos de España, les prometemos que a costa de esos sacrificios que son necesarios les entregaremos el Imperio Español con una Patria amasada con sangre de nuestros mejores con un Pan que será ganado con arreglo a los principios de Jesucristo, con el sudor del cuerpo y con una Justicia sana y recta que no vacile ante nada ni ante nadie.

Queremos una España a nuestro estilo y esta España solamente la conseguiremos con la revolución Nacional-Sindicalista, y por cierto, que al hablar de esta revolución, se asustan muchos timorales y ponen el grito en el cielo los mal intencionados que desde luego no tendrán muy limpia la conciencia y no estarán muy seguros de su buen proceder. No tienen que asustarse de nuestras palabras; Falange quiere una revolución porque es necesaria; pero no una revolución destructiva como la que querían las hordas rojas. Nuestra revolución es constructiva y eminentemente Nacional que ha de destruir a la anti-patria y a los parásitos de la sociedad que en nuestro pueblo abundan.

Falange es disciplina y los que bajo sus banderas, pronto victoriosos, quieren acogerse, habrán de observarla, con absoluta rigidez. Queremos acabar con todos los sistemas democráticos y por eso se hace más imperiosa esta disciplina.

Sabed que esta disciplina la quiere nuestro Generalísimo Franco para la Falange y la exige la Falange para darnos la España Una, Grande y Libre.

ARRIBA ESPAÑA

JOSE MARIA ELIZONDO

(Servicio de colaboración de la Jefatura Provincial de P. y P. de Falange Española de las J. O. N. S.)

Piñi, Loñosa, Cuqui, García, Navarro, Ruffino, Mues, X y Aguiñeta. Rayo.—Bernedo, Morales, Rivas, Román, Coro, Barberá, Zoxi, Vaso, Ortigosa, Larrinaga y Lucio.

AVISO A LOS JUGADORES

Se ruega a todos los jugadores del Club Deportivo Logroño se presenten hoy, domingo, a las diez de la mañana, en este campo para proceder al entrenamiento del equipo.

fección de un letrado que ha de colocarse en el Cuartel de la Guardia civil de esta ciudad con una inscripción sobre fondo de la Bandera Nacional con la inscripción "Todo por la Patria". Se enteró de escritos de don Orestes Enderiz, en nombre de la señora condesa de Cascajares y de la Sección Agrícola de la C. O. N. S., sobre modificación de los plazos fijados en las Ordenanzas municipales para el traslado de los estiercoles, sin poder resolver sobre los mismos por carecer de facultades para ello.

Se acordó hacer un pedido de 100 lámparas de 25 vatios al Industrial M. Romé, pero al precio de cuatro pesetas ofrecido verbalmente.

Y sin más asuntos que tratar, se levantó la sesión.—El Sustituto.

La Obra Nacional Corporativa en el Movimiento Nacional Agrario

La tierra, factor el más importante de la vida de España, ha constituido el punto de mira de los dirigentes marxistas para culminar su artificioso deseo de "regenerar al pueblo" mediante la colectivización de la propiedad.

Todo su empeño, amparado por la poca comprensión y mucha ignorancia, tan notoria en la inmensa mayoría de los trabajadores agrícolas, consistió en incrementar, a través de la lucha de clases, el egoísmo en los que poseen y el odio en los desposeídos.

Males que se infiltraron en la sociedad como consecuencia del uno del otro. Egoísmo en los patronos odio en los obreros.

Aquellos, haciendo caso omiso de los preceptos del Evangelio que los consideraba como meros administradores de los bienes terrenos, les cegaba el afán de producir mucho y contrataban al obrero como a una máquina. Así se llegó a la "explotación del hombre por el hombre".

menda de los productos de la tierra, ya que no había quien pusiera veto a los intermediarios y acaparadores, su cultivo, realizado en condiciones desventajosas, todo contribuyó a crear un ambiente repulsivo hacia la vida campesina.

Se perdió el estímulo, la gratitud que se debía a los pueblos y en cambio se apredaba la vida de la ciudad porque brindaba porvenir más risueño, o por lo menos más considerado.

Todos los partidos políticos lo reconocían en sus propagandas electorales, pero nadie trató de poner remedio a tanto mal. Nadie intentó desagraviar el daño inferido a los del agro con una justicia social que cambiase el rumbo de la economía de los pueblos, desfavorecidos, o mejor dicho, dánaoles fácil acceso a la percepción o disponibilidad de aquellos capitales atesorados en la ciudad.

La solución del mal, padecido en el campo, está en la reforma de este, haciendo desaparecer las dificultades y el estado deficiente y misero en que se desenvuelven sus actividades.

Esto se conseguiría: asegurando el respeto a la vida agrícola; estableciendo créditos con los que se darían facilidades a su economía; creando cooperativas, tanto de producción como de consumo, mediante las cuales se revertirían sus productos y se evite la explotación en las primeras materias agrícolas; y, por último, devolviendo a los agricultores su independencia para gobernarse a sí mismos.

Esto es LA OBRA NACIONAL CORPORATIVA en su Movimiento Nacional Agrario.

Patrones, agricultores todos: en vuestras manos está el resurgimiento de vuestra clase, que jamás se podrá llevar a cabo si no cooperáis ingresando en bloque en nuestra organización, en su Corporación Agrícola.

IGNACIO TOBIA

A todos los valencianos

VALENCIANOS: La Jefatura Provincial de Falange Española de las J. O. N. S. os saluda con todo entusiasmo y os invita en estos momentos de gloria y sacrificio por España, a que colaboreis con vuestra adhesión moral y económica cumpliendo con vuestro deber de españoles.

(Las adhesiones a SEVILLA, Jefatura Provincial de Falange Española de Valencia, Jesús del Gran Poder, 83. SAN SEBASTIAN, Jefatura Provincial de P. E.—ZARAGOZA, Coso, 52).